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139 szavazattal 32 ellenében a képviselőház általánosság­
ban elfogadta a numerus clausus javaslatot
A pénzügyminiszter beterjesztette a költségvetést

A képviselőhöz mai ülésén a numerus clau­
sus javaslat általános vitájában már csak egy 
szónok volt, a szocialista P e I d I Gyula, aki­
nek beszéde után a beadott szavazást kérő iv 
alapján az elnök elrendelte a névszerinti sza­
vazást, mely meglehetősen nagy zajban és köz 
beszólások özöne közt folyt le. Természete­
sen a javaslatot a házitöbbség, amelyet ez 
alkalomra berendeltek, elfogadta. Különösen 
nagy zajjal fogadták az úgynevezett liberális 
egységes szavazatokat, amelyeknek Icádéit 
meg Is pfuiozták. Ilyen sorsban részesült 
Oárczy István, Ugrón Gábor és Kállay Tibor.

Az 6lés fontos eseménye volt még az, hogy 
Búd János Pénzügyminiszter beterjesztette 
az 1928—1929. évi költségvetést és megtar­
totta expozéját.

Az utolsó szónok.
Az ülést fél 11 órakor nyitotta meg Zsltvay 

Tibor elnök. Az ülésteremben régen nem lá­
tott számban voltak jeleit a képviselők.

Peidl Gyula rámutatott arra az ellentétre, 
amely a miniszterelnök és a kultuszminiszter 
nyilatkozataiban van. Bethlen azt mondta, 
hogy a külföld nyomására hozták ide a javas­
latot, KJebelsberg pedig azt, hogy tisztán bel­

politikai elgondolások vezették őket. Ez is a 
kormány kapkodását jelenti. A kormány osz­
tálypolitikát folytát. Kifogásolja a kormány 
állásfoglalását a sajtóval szemben, amelyet 
megfosztott szabadságától. A javaslat a tanu­
lás szabadságát sérti, azért azt nem fogadja cl.

A név szer Inti szavazás.
Több szónok hiányában az elnök a vitát 

bezárja és a beadott kérés alapján elrendeli 
a névszerinti szavazást, amelyet a sorshúzás 
folytán a P. betűnél kezdenek meg. Ennélfogva 
az első szavazat a javaslat elfogadása ellen 
történt, amennyiben az első szavazó Pakots 
lózsef volt, aki nemmel szavazott.

A szavazás nagy izgalmak között kezdő 
dőlt és folyt le. Különösen erős, vagy gúnyos 
megjegyzésekkel kísérték egyesek szavaza­
tait, akik a javaslat mellett szavaztak. Így 
Bárczy István „igen“ szavazatakor tört ki 
nagy botrány.
Bródy Ernő: Szégyellő magát! 
Felkiáltások a szocialistáknál: Erre 

természetesen bejött!
A balodali képviselők percekig verik a pa 

dókat és kiáltanak Bárczy felé:
— Árulót A demokrácia és liberalizmus 
árulója! Szégyelje magáit Nem ezt ígérte 

választóinak!
Óriási zajban Bárczy István halálsápadtan 

“I a helyén. A kormánypárt egynéhány tagi 
tapsol Bárczynak, a kormánypárti tüntetés 
azonban elvész a baloldal demonstrációjában.

Berky Gyula nem-rtiel szavazott. Kállay TI 
bor és Ugrón Gábor igennel, a baloldal és a 
keresztény párt tagjai mind nemmel.

Az állandó zajban lefolyt szavazás után az 
elnök elrendeli a szavaatok megolvasását. A 

^szavazás eredménye, hogy
a javaslat mellett 139
a javaslat ellen 32

szavazatot adtak le, a képviselők tehát nagy 
többséggel általánosságban elfogadta a javas­
latot.

A szavazás után elvetették az ellenzéki kép­
jelük, ezek közt Hegymegl Kiss Pál és 
Györki Imre javaslatait.

A pénzügyminiszter beterjeszti 
a költségvetést

János pénzügyminiszter betcrleszti az 
1928-/929. Évi költségvetést. Első szavaival 
Korányi érdemeit dicséri.

Az 1928—29. évi költségvetés főösszege és
Stiege a következő:

t. Állami közigazgatás: összes kiadás 
807.849.310 oengő, összes bevétel 870,306.020 
pengő, felesleg 2,456,210 pengő.

2. Állami üzemek: összes kiadás 4X9,954 980 
pengő, összes bevétel 489,954,980 pengő.

3. Együtt: összes kiadás 1.357,804.290 pengő, 
összes bevétel 1.360.261.000 pengő, felesleg 
2,456.710 pengő.

Az előző évivel szemben az emelkedés 158 
millió pengő. Ez évi költségvetés 41 millióval 
jobb, amit takarékossággal értek el. Ezt még 
fokozni foglak. A kiadások emelkedését, am-'ly 
igen lényeges, a tisztviselők személyi járan­
dóságai, amelyek M millió pengőt tesznek ki. 
a hadikölcsönösek 6 milliós segélye, a külföldi 
ösztöndíjak és az uj munkásbiztositó költségei 
okozták,

A varosoknál rend van, a községeknél ne­
hézségek jelentkeztek. Az állami üzemek aktí­
vak. A beruházási összegeket az adófeleslegek 
és a kényszerkőlcsön adták. A rövid lejáratú 
hitelekre 54.4 milliót, közegészségügyi célokra 
32 milliót irányoztak elő. A termelés teriile-
C2Ö • t-0g)»

lén erős javulás mutatkozik. Fontosnak tártul 
a takarékosságot, amelytől az ország lövője 
függ. A bankokkal és részvényekkel kapcso­
latban kijelenti, hogy a részvénypiacon azért 
nincs mozgás, mert nem adnak elég osztalé­
kot. Nagy on sok — 1097 — a fizetésképtelen­
ségek száma. Erősen emelkedett a behozatal, 
tellát minden erővel fejleszteni kell a kivitelt.

Az államvasutakori az utasok száma 85.9 
millióra emelkedett. Fontosabb beruházások: 
Csendőrlaktanydk, pénzügyőri laktanyák, pet- 
rMeumkutak fúrása, közutak építése. Kórhá­
zakra l.t milliót lorilltanak. az üzemeknél 20 
milliót ruháznál: he. Az összes beruházások 
összege 140 millió pengő. Kijelentette a mi­
niszter, hogy a II százalékos kamatot nem 
tűri tovább. Hitelt csak produktiv célra sza­
bad adni 3 az az elve, hogy csak annyi üzem 
legyen, amennyi meg tud élni.

Hleyer Jakab, WoEt Károly személyes kér­
désben történt felszólalása és Klebelsberg 
Kunonak a külföldi magyar kollégiumok szük­
ségességéről szóló ismertetése után az illés 2 
órakor ért véget.

Hegymegi Kiss Pál válasza az ellene 
irányult újabb támadásra

Az utóbbi időben a kormánypárti uszálykor 
hízóknál divatba jött Debrecen ellenzékét és 
különösen annak vezérét, llegymegl Kiss Pált 
minden elképzelhető és d sem képzelhető al­
kalommal támadni. A legutolsó alkalom az 
volt, hogy Hegymegi Pál nem volt leien a 
Házban, amikor a numerus claususró! szavaz­
tak. E támadásra most Hegymegi Kiss Pál 
a következőket jelentette ki:

A kormánypárti sajtóban hatáskeltés okából 
vastag betűvel hozták, hogy én a Ház pén­
teki ülésén a numerus clausus névszerinti sza­
vazásnál tiem voltam leien.

Szives tájékozás végett közlöm,

miszerint a helyi pártom vezetőségének 
kívánságára március hó 4.1kélg Debrecen­
ben kell tartózkodnom, hogy a túlsó oldal 
iolytonos és állandó sajtó uszításaira 
nyomban választ adhassak. Úgy vagyunk 
ugyanis értesülve, hogy ez az akció bele­

tartozik egy beszámoló beszéd előkészíté­
sébe.

Különbért Is nem az én szavazatomra voltak 
ott kiváncsiak, hanem egyos egységespárti 
képviselő urak szavazataira s nem azon dőlt 
meg a kérdés, hogy én az ellenjavaslattevő 
jelen voltam-e vagy sem, — hanem azon, hogy 
a kormány a burkolt numerus ctausust fenn­
tartotta.

Minthogy ez is ogy ellenem irányított s 
hangulatot kelteni akaró támadás —. tehát a 
választ nyomban megadom.

Hegymegi Ksis Pát.
A szavazás eredménye, amint azt más he­

lyen közöljük, az volt, hogy a berendelt ma­
muttöbbség 139 szavazattal 32 ellenében a ja­
vaslatot elfogadta. Itt igazán nem változtatott 
volna az eredményen egy, sem huszonöt ellen­
zéki szavazat, még ha lenne is még huszonöt 
ellenzéki képviselő Bethlen házi képviselő- 
házában.

A külsőségek kérdésének 
jogi része

Irta: Dr. FÉNYES JENŐ ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag.
A külsőségeknek - helyesebben: a vá­

ros belterületét szegélyező lakott terüle­
teknek — problémái különféle szempon­
tokból már jelen sorok megjelenése előtt 
feltárattak. Én jogi szempontból kívánok 
a kérdéshez hozzászólni.

Ad vocem : jogi szempont!
Igen, ezt is meg fogom vizsgálni. De 

előbb állapítsuk meg őszintén, minden 
kertelés nélkül, hogy ezen felül még az 
igazság szempontjából is nem felesleges 
hozzászólni a kérdéshez. Mert

jog és igazság nem szükségképen 
kongruens fogalmak.

Illenék ugyan, hogy fedjék egymást, de 
a valóság sokszor mást mutat. A jog 
előre elhatározott sablon. Keret. Ebbe he- 
lyezendök cl az elbírálás alá kerülő élet­
viszonyok. Miután pedig ezek előre meg 
nem határozhatók, mert tartalmuk min­
dig más és más, a keretbe való belcszo- 
ritásuk folytán deformálódnak, megcsu- 
nyulnak, vagy — és ez ritkábban szokott 
történni — szétfeszítik és erőszakosan

magukhoz alakítják a keretet. Amikor te­
hát valaki szigorú jogi álláspontról be­
szél, ne menjen-el addig a túlzásig, hogy 
ezt ugyanekkor méltányos és szükségké­
pen igazságos álláspontul is kívánja el­
ismertetni.

A norma, az életviszonynak nagyban, 
egészben való szabályozása elkerülhetet­
len, célszerű és szükséges. De ismerje fel 
mindenki, aki a szigorú jogi álláspont 
alatt a helyes álláspontot is szereti érte­
ni, hogy a szigorú jogi állásponthoz még 
egy csakis lelkiismeretes kutatással meg­
szerezhető plusz adandó hozzá, hogy azt 
mondhassuk reá, hogy észleletünk szerint 
ez már igazság is.

Ez után a kis kitérés után pedig vissza­
térek oda, hogy a külsőségi kérdéssel jo­
gi szempontból ugyan, de igazságosan 
szeretnék foglalkozni. Kezdem azzal, 
hogy

utóbbi időben felvetették a felelős­
ség kérdését,

azért, hogy a külsőség mint Ilyen, a bel­

sőséggel szembeállittatik.
Magának a szembehelyezésnek, az egy­

másra tekintettel való vizsgá’.ásnak nc- 
hezményezése merő naivitás. Hiszen a ha­
ladás egyedüli lehetősége a helyzeteknek 
összehasonlításából táplálkozik. Hogyan 
lehetne a külsőségek helyzetének javulá­
sát máskép elképzelni, mint úgy, hogy a 
belsőség kultúrája vétetik fel, mint el­
érendő példa és cél?I

A városi életstandard kiterjesztésének 
igénye a külsőségekre nem szembeállítá­
sa az embereknek. Ne is nevezzük tehát 
igazságosan ezt annak.

Ellenben — s itt következik az úgyne­
vezett szigorú jogi álláspont, de a maga 
abszurd és lehetetlenül konok formájában 

erőszakos szembeállítása az emberek­
nek, nagyoknak, kicsinyeknek, gazdagok­
nak, szegényeknek, az a felfogás, mely a 
külsőségektől azért tagadja meg az 
egyenlő igény jogosultságot a városi lét­
nek immár elmellőzhetetlen feltételeit ké­
pező létesítményeihez (közművekhez 
Btb:), mert

a városi közterhókhez kevesebbe! já­
rulnak, mint a belsőségen elhelyez­
kedett lakosság. Vagyis eszerint 
mindenki csak olyan mértékben kí­
vánhatna részesedést a városi élet ló- 
tesitményeiben, amilyen mértékben 
hozzájárul a közterhek viseléséhez. 
Szörnyű elgondolás! Következik belő­

le legelőször is az, hogy egy matematikai 
ügyosztályt kell felállítani, amely loga­
ritmustáblákkal mindenekelőtt azt szá­
molja ki, hogy a város minden egyes 
polgára, tekintettel a közterhekben való 
részesedési arányára, milyen mértékben 
kívánhatja igénybevenni a köz javát szol­
gáló létesítményeket, a kultúra eredmé­
nyeit. Ez a számítás természetesen kiter­
jesztendő lenne a város belsőségének la­
kóira is, mert ugyanezen elgondolásból 
következik az, hogy

a belsőségen lakók sem egyenlő mér­
tékben részesedhetnek az együttélés 
céljaira alkotott közmüvekben s kuk 

turlétesitményekben.
Idevezet el az úgynevezett szigorú jogi 
álláspont. Merő tévedés ez az elmélet!

A köz létesítményeiben való részvé­
tel lehetőségét meg kell mindenki­
nek adni, tekintet nélkül arra, hogy 
milyen arányban vesz részt a köz­

terhek viselésében.
A javakban való egyenlőtlen részesedés, 
az emberi vagyonok s jövedelmek egyen­
lőtlen eloszlása nem lehet gátja az em­
beri együttélés rendszerességének és kell, 
hogy az egyik ember által vállalt nagyobb 
közteherviselés hozzásegítse a kisebb 
egzisztenciát az emberies lét és élet fel­
tételeinek eléréséhez. Másképen elképzel­
ni emberek békés együttélését lehetetlen.

De igénye is van a kis egzisztenciák­
nak is a köz által nyújtott szolgáltatások­
ban való részesedéshez. Az egészség meg­
óvása, az emberi erő kímélése, mint jo­
gos igény jelentkezik minden ember ré­
széről. Vízvezeték, villany, csatornázás, 
utak ma már olyan tényezők, melyeket az 
emberek egyik részére kisajátítani 
végzetes politika.

Ne próbálja tehát senki a belsőségi és 
külsőségi teherviselés számadatait a vá­
rosi politika alapjává megtenni. — Ez a 
megkülönböztetés ellenségekké, irigyek­
ké, követelőkké és demagógokká neveli az 
embereket.

Az összesség életfeltételeit jelentő 
intézményekben való részvételnek 
úgy is megvan a maga természetes 

korlátja: az élet.
Senki sem fog több villanyt fogyaszta 

ni, mint amennyit igénye megkíván és 
amennyire megvan a fedezete. Senki nem 
fogta a vízvezeték vizét a szükségen felül 
pazarolni. Hiszen minden liter viz pénzbe 
kerül. Amig tehát az önkorlátozás egyfe­
lől önmagától jelentkezik, addig az igény-
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bevitel lehetőeégét belsőség és külsőség 
számára egyaránt biztosítani kell.

E kérdések jogi részéhez tartozik az a 
szempont is, a melyet sokszor hallottunk 
Hogy tudniillik a külsőségek egyrésze a 
hivatalos város engedélye nélkül alakul­
ván, az ilyen városrészek nem igényel­
hetnék jogszerűen a városias lét feltéte­
leit.

Ennek emlegetése azonban nem helyes, 
mert ez az álláspont jogszerű alappal nem 
bir.

Egy város, mely megfelelő közigaz­
gatási szervezettel rendelkezik, nem 
mondhatja magáról azt, hogy tudo­
mása nélkül épülnek területén tele­

pek.
Erről tudnia kell a városnak és ha nem 
akadályozta meg az építést, ha tűrte és az 
ottlakóktól házadót és egyéb szolgáltatá­
sokat igényelt és szedett, a helyzet jogi­
lag rendezetté válik és

nem méltányos ezen telepeknek bün­
tetés szerű kezelése és nem igazsá­

gos,
hogy a városias lét feltételeihez való 
juttatásuk azért nehezitteseék meg, vagy 
késleltessék, mert valamikor esetleg kifo­
gásolható módon történt a telepek ala­
kulása.

Körülbelül ilyen szempontok lehetnek 
irányadók a régi téglavetői építkezések 
nél is, amelyekről külön csak azért szó
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jognakIán szét is repe&ztik a szigorú 
előre megszabott kereteit.)

Nem volna a nemzeti és emberi ér­
zésbe beilleszthető elbánás az, hogy 
ezektől az emberektől is büntetés­
képen elvonnssanak a higiénikus 

életmód lehetőségei.
A jogi rendezés lehetősége kézenfekvő. 

11a az ottlakók megvásárolják a várostól 
az általuk elfoglalt területet s a város 
elad nekik annyi területet, amennyi szük­
ségesnek és méltányosnak mutatkozik, 
úgy a tulajdonszerzés jogi reparációja 
megtörténik mindkét fél sérelme nélkül.

A külsőségeknek létre kellett jönniök. 
A városok terjeszkedésének közönsége­
sebb s szokásosabb módja a belülről való 
kifelé terjeszkedés s kivételes eset az, 
amikor kívülről befelé történik az össze- 
cpitkezés. Debrecenben is a növekvő szá­
mú lakosság nem tudván elhelyezkedni a 
belterületeken, kiment a város perifériái­
ra. S a város lakosságának e része, amely 

egyúttal a város lakosságának jelen

tókeny részét teszi ki, rész tvesz a 
város közterheinek viselésében.

Amikor kellett, védték ők is az országot 
és ezt a várost s amikor eljött a béke ide- 
je, igyekezmek azt építeni.

A külsőségeken lakóiénak csupán igé- 
nyük van a városias lét feltételeihez, a 
kulturváros szolgáltatásaihoz, viszont a 
trianoni Magyarországnak szüksége van 
az egészséges emberekre és az uj, erős 
generációra!

Nem igaz az. hqgy utópisztikus gondo­
lat volna annak a módnak megkeresése, 
hogyan lehetne minél több embert tűr­
hető és megfelelő viszonyok közé elhe­
lyezni.

Meg lehet ennek a módját találni, de 
az ajánlott módok közül való válogatás­
nál ne döntsön az a kérdés, hogy ki 
hozta az orvosságot.

A fő az — mert ez a lényeg —, hogy 
a beteg meggyógyuljon. Higyjék el és 
tudják meg, hogy igazán századrangú 
kérdés az, ki hozta, vagy ki fogja hozni
a gyógyító hatású orvosságot.

Benedek Eleket nagy ünneplésben 
részesítették a Csokonai Kör estjén

ragad, amikor ünnepelhet. Ha megjele­
nik egy könyve: jubilál, de — otthon, 
családi körben.

A Csokonai Kör pénteken este a vá­
rosi zeneiskola zsúfolásig megtelt disz 
termében rendkívüli sikerű ülésen ünne

lók, mert itt egy egészen különleges hely- I pelte meg Benedek Eleknek, a nagy má­
zét alakult ki s kíván egészen speciális I gyár mesemondónak és kitűnő Írónak öt­
jogi elbírálást. Itt már 30—40 évvel ez- I 
előtt sok ház épült. A város téglagyárá­
ban dolgozó munkások építették ezeket a 
téglagyár környékén s használják is mai 
napig. A háborút követő nyomorúságos 
időkben

ide húzódtak azután a lakásnélküK- 
ségben sínylődő szegényebb embe­
rek, akik valamilyen oknál fogva haj­
léktalanokká váltak s máshol elhe­

lyezkedni nem tudtak.
Ezen jórészt kigödrözött, kiégetett terü­
letek gazdasági művelésre alkalmatlanok, 
mert ha a köves salak között mutatkozik 
is itt-ott egy-egy folt zöld hely, ez még 
nem teszi azt a területet gazdaságilag ki- 
használhatóvá. Ide húzódtak a lakásnél- 
ktiliek s az élet által diktált leleményes­
séggel oldották meg lakásnélküliségük 
kérdését. Egyik napról a másikra a föld 
alá kunyhókat vermeltek s az ott kive­
tett vályogból csinált sárfalakra húzott 
primitiv tetők alá bújtak.

A foglalás ténye u. n. szigorú alappal 
nem bir, lévén jogszabály, hogy idegen 
területen senki nem építhet a tulajdonos 
beleegyezése nélkül. Azonban az élet túl­
haladta ezt a szigorú jogszabályt és 

az ember, aki nem bírta a tél elől 
másképen elbújtatni családját, kihú­
zódott a város szélére s ott, ahol a 
terület elfoglalásával senkinek nem 
okozott kárt, megépítette kis család­

ja részére a maga kalyibáját.
Ez az alapjában jogi alap nélkül történt 
foglalás emberi szempontból indokolt 
volt. S a jogszerűtlenség éle elvétetett 
azzal, hogy a foglalók soha nem állítot­
ták azt, hogy ők a foglalással tulajdont 
szereztek a területen. Legnagyobbrészt 
tulajdonjog elismerési dijat is fizettek a 
területért és házadót. A hatóságok tehe­
tetlenek voltak az annak idején mutatko­
zó lakásínséggel szemben s igy történt, 
hogy ezt a nagy kérdést megoldották az 
emberek maguk.

Voltak esetek szórványosan, amikor az 
ekként felépített házakkal a bennelakók 
spekuláltak, volt olyan is. aki albérletbe 
adta kis lakását, azonban a nyomorúság­
nak mindig meg voltak a maga vámsze­
dői s ezek a szórványos esetek a kérdés­
nek általánosságban való elintézésénél 
szerepet nem játszhatnak.

Tény az, hogy a foglalásból kár nem 
származott, sőt az anyagok és kézi mun­
kaerő felhasználásával történt épitkezé 
sek annyival, amennyivel a területet ér 
tékesebbé tették. Számolni kell azzal a 
ténnyel, hogy az élet egy olyan helyzetet 
termelt ki azzal, hogy

több, mint 500 ház épült ilyen mó 
don a régi téglavetőben, 

hogy a jogi szabályozásnak az előállott 
tényleges helyzethez kell alkalmazkodnia. 
(Ez az eset az, amiről elől már szóltam, 
amikor az életviszonyok szétszoritják, tá­

vén esztendős Írói jubileumát. Az ünnep­
ségre előkelő cs lelkes közönség gyűlt 
egybe.

A Városi Dalegylet Forrai István ki­
tűnő vezetésével Csokonainak a remény­
hez írott költeményét énekelte el beve­
zetésül, majd dr. Pap Károly egyetemi 
tanár, a kör elnöke méltatta Benedek 
Elek munkásságának nagy jelentőségét. 
— A megnyitó beszéd után a közönség 
nagy ovációban részesítette Benedek 
Eleket. Keresztessy Mária kedvesen és 
ügyesen adta elő Péteriíy Lászlónak: 
..Elek nagyapóhoz" Írott versét, majd 
Szondy György tartott előadást „A fa­
ültető ember" címen. A faültető ember 
Benedek Elek, akinek mesefája egyre te­
rebélyesedik. Ladányiné Kálmán Erzsi­
ké szép tehetségre valló éneke után — 
zongorán Szabó Emil, a városi zeneiskola 
kiváló művésztanára kisérte lépett a 
pódiumra Benedek Elek. akit a publi­
kum nagyszabású ünnepléssel fogadott.

Benedek Elek magával ragadó közvet­
lenséggel. ízes modorban hangoztatta, 
hogy nem kedve szerint való ugyan a 
jubilálás, de mégis minden alkalmat meg

Debreceni Független Újságot

Azt mondom otthon a fiuknak: 
Fiuk, koccintsunk!

Nemsokára megjelenik a százötvene­
dik könyve, de most végzi a legszebb 
munkát, amikor Erdélyben magyar szó­
val táplálja, élteti a jövő nemzedékét. — 
Nekünk, erdélyi Íróknak — mondotta — 
nem szabad panaszkodnunk. Nekünk 
csak dolgozni kell. Nem baj, ha szenve­
dünk, bizonyára megérdemeltük. Mindig 
az jusson az eszünkbe, hogy a szenve­
désből fakad a boldogabb jövő. Rámutat 
ezután annak a szükségességére, hogy 
fel kell karolni a kezdő Írókat, mert gon­
doljuk meg, hogy valamikor mindenki­
nek kezdeni kell. Végül az ünneplést 
meleg szavakkal köszönte meg és elő­
adását igy fejezte be:

Isten áldja meg önöket egyenkint. 
Akiknek gyermekük van, leljék bennük 
örömüket, akiknek pedig nincsen gyer­
mekük. azoknak adjon az Isten, mint 
amennyivel engemet megáldott.

Az előadás befejezésével a közönség 
percekig tartó tapsviharral ünnepelte 
Benedek Eleket. A nagysikerű estet L. 
Kálmán Erzsiké éneke után a Városi 
Dalegylet népdalegyveleggel rekesztette 
be.

A népjóléti minisztérium álveszi a klzKó házat 
és rövidesen megnyitja

A város nem űzeti meg a központi egyetemi építkezéshez 
a hozzájárulást a közkórház telkének megtérítése előtt

vlvKirtuk, hogy a közkórházzal kapcsolatos 
ügyek letárgyalására tegnap Debrecenbe ér­
kezett Jr. Réthfalvy Gyula miniszteri tanácsos 
M-iiorossy Gyula főmérnök kíséretében, mint a 
népjóléti minisztérium megbízottja. Debrecenbe 
érkezése után azonnal felvette az érintkezést 
a város vezetőivel. A lefolytatott tárgyalások 
célja annak elvi megállapítása volt, hogy a 
népjóléti, vagy a kultuszminisztérium fel­
adata-e a közkórház megnyitása és üzemben 
tartása. Debrecen város vezetői már a tárgya­
lások előtt kategorikusan leszögezték, hogy

a város semmi részt nem vállalhat a köz- 
kórliáz fentartásában, sőt ragaszkodik 
ahoz, hogy a terület, az épületek és a fel­
szerelés ellenértékét neki megtérítsék.

Ma délután értek véget a tárgyalások, ame­
lyekről a következő hivatalos közleményt 
kaptuk illetékes helyről:

A közkórház régen húzódó ügyének megtár­
gyalására és a kibontakozás előkészítésére a 
népjóléti miniszter megbízásából e hó 23-án 
Debrecenbe érkezett Réthfalvy Gyula dr. mi­
niszteri tanácsos és Majorossy Gyula főmér­
nök. Azonnal látogatást tettek dr. Magoss 
György polgármesternél, kitől azt kérték, 
hogy a szükséges iratokat bocsássa nerndel- 
kezésiikre és hogy a kórházi épületeket és 
felszereléseket tüzetesen megvizsgálhassák. A

példányonként vásárló
« 26 tigvniásután fctt«e!Hoz6 bftrtru-.iy 

s/.uannul kezdődő -ieiv ny (•*

1 |)t‘Il<J<) 46,
j I«n«il'in-lleii6uui,cyy liótiapig Uau„6hatja

n r\nkfQ/'on i Cíinnnil nn I I : _ 1Debreceni Független Újság 

KÓIA: -ÖN KÖNYV I A KA r.
részére megnyugtató módon biztosítva nincs

a \ áros közönsége nincs abban a helyzet- 
ben, hogy a kultusztárca részére megillet, 
hesse a központi egyetemi építési költsé- 

gelhez való hozzájárulást,
mivel ezt az összeget éppen a közkórház épü­
leteinek, felszereléseinek és telkének értékesí­
tése utján kivárna biztosítani.

Az értekezletről jegyzőkönyv kénül: 
amelynek egy Példányát dr. Rétfalvy Oyula 
magához vette. A benne foglalt megállapodási 
tervezetet a holnapi nap folyamán elreferália 
Vass József népjóléti miniszternek, aki a leK. 
rűvldcbb időn belül leiratban fogki értesíteni 
elhatározásáról a város közönségét.

A hajdúnánási dalárda 
Debrecenben

Ahajdunánási dalárda, a Mácsay dalkör 
meghívására március 10-én este, a reí. főgim­
názium tornatermében hangversenyt ad. Deb­
recen dalkedvelő közönsége örömmel ragadja 
meg ezt az alkalmat arra, hogy a Tiszántúlnak 
ezt a/, egyik legkiválóbb és többszörösen ki- 
tüntetett dalegyletét érdeklődésébe fogadja 
és művészi énekszámait meghallgassa. A ven­
dégdalosok méltó fogadására a Hajdúnánásról 
ideszármazottak dr. Benkő Uéza vármegyei 
főügyész vezetése alatt a Mácsay dalkör be­
vonásával rendező bizottságot szerveztek, 
mely mindent elkövet arra. hogy a hangver­
seny és az azt követő barátságos vacsora 
minél sikerültebb legyen. Kedves mozzanata 
lesz az ünnepélynek, hogy a vcndégdalárdát 
az időközben Debrecenben visszaköltözött 
özv. dr. Nagy Oáborné Csáky Erzsébet, mim 
egykori zászlóanya Is köszönteni fogja. A ren. 
dezőbizottság ezúton is felkéri a Hajdunánís- 
ról ideszárrnazottakaf arra, hogy amennyiben 
1—2 vendéget szállásra elfogadnának, jelent­
sék be készségüket a rendezőségnél, továbbá, 
hogy a hangversenyen és az azt követő va­
csorán minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg.

délután folyamán dr. Csűrös Ecrenc tanács­
nok és az egyetemi gazdasági hivatal igazga­
tójának kalauzolása mellett a szemle meg is 
történt.

Másnap dr. Magoss György polgármestet 
elnöklete alatt értekezlet volt a városházán, 
amelyen a miniszteri kiküldöttek, dr. Verzár 
Frigyes egyetemi rektor és dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok vettek részt. Az ér­
tekezlet részletes tárgyalás alá vette az egész 
kórházügyet és

meg is találta az alapot a kibontakozásra
egy megoldási tervezet formájában, melynek 
lényege a következő:

Debrecen város közönsége, az államkor, 
mánnyal szemben fennálló mindennemű, 
ezzel az üggyel kacsolatos követeléseinek 
teljes fenntartásával, beleegyezését adja 
ahoz, hegy a népjóléti minisztérium a kór­
házi épületeket és felszereléseket haszná­
latba vegye és a közkórházat ott a legrö­

videbb Idii alatt megnyissa.
Ezzel párhuzamban a népjóléti minisztérium 

megindítja a tárgyalásokat Hajduvármegyé- 
vel és a kerületi munkásbiztositó pénztárral, 
hogy a városnak a kórházi telek, épületek és 
felszerelések értéke megtéríthető legyen.

Dr. Magoss György polgármester kijelentése 
szerint ugyanis mindaddig, mig ez a város

A kamara ma értekezletet tart 
a husiparosok forgalmi adója

ügyében
A hu iparosok részéről kérést Intéztek a ke­

reskedelmi és iparkamarához, hogy a luisipa- 
rosok ellen lcfol> tiltott forgalmi adó becslési 
eljárásokban a kamara lépjen közbe a húsipa­
rotok érdekébon.

A kamara ebben a kérdésben mindenekelőtt 
informálódni kíván és épen ezért ma, c hó 
20-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a keres­
kedelmi cs iparkamara nagytermében értekez­
letet tart. amelyre az érdekelt hentes és mé­
száros iparosokat ezúton meghívja. Felkéri a 
kamara az értekezleten résztvevőket, hogy 
iovgaimi adó ügyükre vonatkozó irataikat szi- 
veskedienek magukkal hozni.
♦Ve.•♦•♦♦♦. «V#. •• ♦!♦••♦!♦■••♦!♦ •#■♦*♦•••♦*♦■••

Debreceni Magyar 
Hadimuzeum Egyesület 

közgyűlése
A Debreceni Magyar Hadimuzeum Egyesü­

let rendes évi közgyűlését ez évi március hó 
I-én, csütörtökön délután 4 órakor a városháza 
tanácstermében tartja meg. Ezzel kapcsolat­
ban pedig délután 6 órakor a helyőrségi tiszti 
kaszinó dísztermében (Péterfia uccai laktanyát 
„Séta a párisi múzeumban“ címmel Morvát' 
Károly, az Országos Magyar Madimuzeiim 
ügyvezető aleinöke fog számos vetített keppvl 
illusztrált előadást tartani.

Horváth Károly országos egyesületi ügW 
zetö alelnökiül kívül, úgy a közgyűlésen, mint 
az előadáson réí>zt\esznek még az. Országos
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1 .,„n,i továbbá szentkeresztheeyi Kranch- 
h/iTdrniy altábornagy, az Országos Madimu- 
*' „I Egyesület disztagia és Rákosy Uyula 

„...v ugyanezen egyesület igazgatótaná-tahorium.
rlának tagia.

A közgyűlésre, valamint a közgyűlést kö­
vető előadásra az egyesület tagjait és bará­
tait szívesen és tisztelettel meghívja hadházy 
Zsigmond dr, főispán, az egyesület elnöke.

Az előadásra a belépés díjtalan, csupán a 
ruhatár használatáért kell személyenként 20 
Iliiért fizetni.

Meghalt üzlete előtt 
egy cipészmester

Péntekre virradó éjszaka 12 óra után a rend­
őrség központi ügyeletének jelentették, hogy 
a Sámson uccán Varjas Árpád 52 éves ci­
pészmester holtan fekszik az üzlete előtt. A 
vizsgálat megindult és megállapították, hogy 
Varjas a késő éjszakai órákig dolgozott a mű­
helyében és 12 óra tálban bezárta az üzletét. 
Amikor lehúzta a redöt hirtelen rosszul lett, 
összeesett az üzlete küszöbén és meghalt. Az 
orvosi vizsgálat szerint régi betegsége követ- 
ketében állt be a hirtelen halál.

Darabokra tépett a vonat a Bocskay 
kertnél egy ismeretlen fiatalembert
A Nyíregyháza felől érkező déli személy­

vonat pénteken délben a Bocskay kertnél az 
állomástól 5tX) lépésnyire elgázolt egy fiatal­
embert, akit

a vonat mozdonya valósággal darabokra 
tépett.

A szemtanuk szerint a vasúti töltés oldalán 
húzódó gödörben lapult meg egy fiatalember, 
aki

két méternyire a robogó mozdony előtt 
vetette magát a sínekre.

A mozdony és három személykocsi átment a 
szétdarabolt testen.

A csendőrség megindította a nyomozást a 
halálos gázolás ügyében, eddig csupán azt si­
került megállapítani, hogy a fiatalember hajdú- 
hadházi lakos. A nevét még nem tudják.

A debreceni református egyház presbitériuma 
elfogadta az egyházrészí szervezeti szabályzatot

Vásári tolvajasszonyok 
a bíróság előtt

fémeken délelőtt tárgyalta a debreceni tör­
vényszék Serly Jenő elnöklete alatt működő 
tanácsa négy közismert vásári tolvajnö, Zöldi 
Gáborné, Borsi Józsefné, Zeke Bálintné és 
Fóka Istvánná baiduhadházi asszonyok lopási 
bünperét. A négy asszony a vád szerint a 
ntult év októberében a debreceni, hajdúböször­
ményi, vámospérzsi vásárban lopott össze 
mindent, ami csak a kezeügyébe került. Az 
asszonyok közül Zukéné és Dékáné beismerő 
vallomást tettek, Zöldiné és Borsiné tagadtak.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bí­
róság Fóka Istvánnét és Zeke Bálintnét 10—10 
hónapi börtönre, Borsi Józsefnél b hónapi bör­
tönre Ítélte, mig Zöldinét a bizonyíték hiányá­
ban felmentette. A felek megnyugodtak az Íté­
letben, igy az jogerősé vált. A bíróság az elő­
zetes fogságból 4 hónapot kitöltöttnek vet.
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A debreceni közraktár 
rendkívüli közgyűlést 

tartott
A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. 

dr. Magoss György polgármester elnöklete alatt 
a Magyar Országos Központi Takarékpénztár 
debeceni fiókja helyiségében tegnap tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését, amelyen betöltöt­
ték az üresedésben lévő igazgatósági tagsá­
gokat. A nagy számban megjelent részvénye­
sek egyhangú szavazással Mr. Vargha Kál­
mán gazdassagi akadémiai igazgatót, főrendi­
házi tagot, Soltész Józsefet, a Magyar Orszá­
gos Központi Takarékpénztár budapesti főimé­
inek igazgatóját és dr. Gergely Jenőt, a 

Országos Központi 1 akarékpénztár 
debreceni fiókjának ügyészét választották 
m'2K igazgatósági tagokká és ezekkel egészi- 
tik ki a mai igazgatóságot.
$•••<♦•••«$♦

Hortobágyi nóták a Uazdakörbbcn. A
debreceni gazdák kérésére 2h-án, vasárnap 
délután 5 órakor, dr. Ecsedi István hortobágyi 
^^gyűjteményének újabb sorozatát mutatják 
h* a Polgári és Gazdakör nagytermében. A 
nótákat dr. Ecsedi István magyarázza, Ben­
ito Árpád tanítójelölt énekli, vonósnégyes 
kiséret mellett. Belépti dij nincs

A debreceni református egyház presbitériuma 
pénteken délután népes ülést tartott, amelyen 
a debreceni református egyház életére és jövő 
fejlődésére igen nayv jelentőségű kérdést, a 
debreceni református egyház paróchiális kö­
reinek, az egvliázrészeknek a megszervezését 
tárgyalta. A presbiteri ülésen dr. baltazár 
Dezső püspök, lelkészelnök és Szele György 
lelkész vv NagV József főgomJnók elnököltek. 
Az ülést Szele György imával nyitotta meg.

Genf, Debrecen és Edinburgh 
reformátusainak kapcsolata

Mariin Jakab, a genfi nemzeti protestáns 
egyház lelkipásztora, aki a múlt nyáron a 
Presbiteri Világszövetség magyarországi kon­
ferenciája alkalmával Debrecent is megláto­
gatta, dr. Révész Imre lelkész utián levelet in­
tézett a debreceni református egyházhoz. A 
levélben rámutat arra, hogy Debrecen fontos 
szerepet vitt a történelemben, nagy erkölcsi 
és vallásos hatást fejtett ki Magyarország ha­
tárain belül és ki vili és ma is folyvást első­
rangúan jelentős középpontja az európai re­
formáció ügyének. A Presbiteri Világszövet­
ség konferenciáján merült fel. hogy a külön­
leges nemzetközi fontosságú református gyü­
lekezetek között, igv Debrecen, Genf és Edin­
burgh között bensőséges és folytonos érintke­
zésnek kell fennállani. \ genfi egyház már 
régóta tart fenn érintkezést az edinburghivei 
és ezt most fel akarja venni a debrecenivel is. 
Martin Jakab lelkész levelében beszámol a 
genfi református egyház helyzetéről és rámu­
tat arra. hogy az egyház és az állam szétvá­
lasztása után mutatkozó nehézségeket leküzdve 
a genfi református egyház nagy virágzásnak 
indult. A genfi állam és a genfi egyház közt 
egyezség jött létre a teológiai fakultás kér­
désében: A fakultást az egyetemmel kapcsola­
tos alapítványi intézetté alakították át. mely 
nek igazgatásában az egyház is részt vesz. Az 
egyház főgondja a lelki élet megszilárdítása 
és fejlesztése. Levele végén Martin Jakab lel 
kész válaszadásra kéri a debreceni református 
egyházat, hogy a genfi egyház megismerked­
hessen a debreceni egyház helyzetével.

Az előkészítő bizottság javaslatára a presbi 
térium kimondta, hogv igaz örömmel fogadja 
a Kálvin városából küldött testvéri üdvözletét, 
azt hasonlóval viszonozza és Isten áldását kéri 
a genfi reformátusokra. Révész Imre lelkészt 
megbízza, hogy köszönje meg a genfi refor­
mátusok levelét és ismertesse a genfiekkel a 
debreceni egyház helyzetét. Kimondta egyben 
a presbitérium, hogv a genfi és edinburghi egy­
házakkal a levelezést állandóan fentartja.

A debreceni egyházrészek 
megszervezése

Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző terjesz­
tette elő az egyházrészí szabályzat tervezetét 
Az egyházrészek az egyházi törvény alapjái 
alakulnak meg. amely kimondja, hogy minden 
egyháznak, ahol több lelkész van, paróchiális 
köröket kell szerveznie. Az egyházi törvény 
nek e világos rendelkezése alapján az. egy- 
házkerületi közgyűlés szervezeti szabályzatot 
alkotott és a debreceni egyház 1912-ben fel is 
állította a paróchiális köröket. A közbejött há 
borús zavarok következtében a munka ezek 
ben a körökben megszűnt, vagy elhalványít 
dott, kivéve az első paróchiális kört. Amikor 
most a viszonyoknak megfelelő szabályzatot 
alkotunk, ezt nemcsak azért tesszük, mert a 
törvény igy rendelkezik, hanem azért is, mer 
meggyőződésünk, hogy az egyházrészí szer 
vezkedés a debreceni egyház életében áldásos 
és nagyjelentőségű intézkedés. A debrecen 
egyház 70,000 főből áll s egyetlen látható tes. 
tülete a presbitérium. Tagozódás nélkül ez a 
hatalmas tömeg nem tud hathatós munkát ki 
fejteni; hogy a debreceni egyház megfeleljen 
feladatának, mozgásra van szüksége, kiválta 
tos, ho— közvetlen kapcsolat legyen az egy' 
ház tagjaival s igy azokat buzdíthassák, vi 
gasztalhassák és segíthessék. Ezt a presbité 
rium magára hagyatva képtelen elvégezni.

Két fontos szempont hatja át ezt a terveze 
tel. Az egyik a debreceni református egyhá 
régi történelmi tradícióinak és egységének vdl 
tozatlanul és érintetlenül való fenntartása, 
másik pedig, hogy a megalakítandó egyhdzré 
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szék az egység lennmrlása nullen életképesek 
Ügyeitek. Mindkét nagy elvből nagy előnyök 
zármazhatrak és ezeket az előnyöket a szer­
ezeti szabályzat egyformán domborította ki.

Az egyház egységét a szervezet a jegbalvá- 
nyaban sem érinti. A presbitérium a maga ösz- 
szetételében változatlanul marad és nem vál- 
nzik a presbitérium megválasztásának módja 
em, hiszen a presbitérium megválasztása Deb­

recenben 1b év óta paróchiális körök szerint 
történik. A presbitérium jogköre sem szűkül 
még, hiszen az egyházrészek teljesen uj mű­
ködési területet jelentenek. A presbitérium!a 
ezentúl több feladat hárul, mert az egyliázré- 

zek megszervezése, irányítása, vezetése és el­
lenőrzése, határozatainak felülbírálása a pres­
bitérium Jogkörébe tartozik. Az egység fenn­
tartását biztosítja, hogy az egyház iskolai 
vagyoni és legfontosabb lelki gondozási ügyei 
továbbra is a presbitériumnál maradnak: az 
egyházrészek hatáskörébe csak a taxatíve fel­
sorol t ügyeket osztották. Hogv mennyire szi­
lárd ez az egység, kitűnik abból, hogy az egy­
házrészek létezése is a presbitériumtól függ.

Az egyházrészek tietk é' ess >’-t viszont'biz­
tosítja az a nagyszerű hatáskör, melyet a 
szervezet kijelöl. Az egyhdzrcsz Kiadató, hogy 
a debreceni kálvinista hiitrdvérek közt a hit­
hez való ragaszkodást erősítse, a híveket tá­
mogassa, egvhdzitirsitdalmi munkacsoportokat, 
Hiúsági egyesületekéi, nöeg\leteket alakítson 
s mindezzel a hitet erősítse. Feladata, hogv 
elmenjen a nyomorulthoz és árvához és anyagi 
és erkölcsi segítséget vigyen nekik. Ezeket a 
nagyszerű feladatokat a presbitérium az óriási 
munkatér és lélekszám miatt nem gyakorol 
Itatta a kellő tervszerűséggel. Az ugyházre- 
szekre tehát a legnemesebb feladatok várnak 
és életképesek már csak a’ért is. mert minden 
eevházrésznek ki van jelölve a maga lelki- 
pásztora. A végső konzekvenciák levonása 
most még nem volt kívánatos: a lelkészvá- 
lasztás kérdését ebből ,1 tervezetből kikapcsol­
tuk és a lelkészt továbbra is az egész gyü­
lekezet választja. A lelkész mellé egvházrészi 
tanácsot ad a szervezeti szabályzat. Négvszáz- 
liusz egyháztanácsos lesz a hét egyházrész­
ben s ezek az egyház fáklvahordozói lesznek 
Rendkívüli Jelentőségű ujitás. hogy az egy­
házrészi tanácsok tagiaivd nőket is lehet vá­
lasztani. Az egyháztanácsosok feladata a hí­
vekkel való állandó érintkezés és ebben mi 
férfiak soha sem tudjuk felvenni a versenyt a 
nőkkel. Budapesten nagyszerűen beváltak a 
női cgyháztanácsosok s Debrecenben is lát­
juk, hogy a Kálvinisták TcmpVimegvesilletv.
ez a nagvrahlvatott cr báztársadalmi szerve­
zet a nők munkája nélkül nem tudott volna 
ilyen nagyra nőni. Az egyháztauács elvond > 
fásainak végrehajtását az egyházrészek kérő­
ién belül megalakítandó körzetek csinálni’ 
maid: ezek kisebb csopoiíok, melyek állandó 
mozgásban lesznek. Érdekes újítás az egyház 
körzeti gviiiés: minden évben legalább egy­
szer a felnőtt - ’ s- n re szóló
meghívóval egybe kell hívni a templomba és 
ott az egyház nagy ügyeiről tájékoztatják 
őket. Ez nem valami utópisztikus újítás, mintha 
a svájci kantonok ősgyüléseit akarnók utá 
nozni, bár magyar református egyházunk al 
kotmánya is ismeri az ősgvülést, hanem az 
egyház iigvei iránti érdeklődés felkeltését s 
ébrentartását célozza ez az intézkedés.

Ez az egész szabályzat azt célozza, hogy 
az álló vizeket élő vízzé tegyük. Nem akarjuk 
papíron hagyni ezt a szabályzatot, hanem tel­
jes elszántsággal, lelkesedéssel és örömmel fo­
gunk hozzá a megvalósításához.

Juhász Nagy Sándor dr.-t nagyszabású elő­
adása befejezésével a presbitérium lelkesen 
megéljenezte.

Lencz Géza dr. rámutatott arra, hogy a ma­
gyar református egyházban a presbitériumok 
feladata nem épen ugv alakult ki, mint kellett 
volna: Jórészben közigazgatási testületté lett. 
holott első és legfontosabb feladata a lelki­
gondozás és .1 szegénvügvröl való gondosko­
dás. Azért üdvözli nagy örömmel a tervezetet, 
mert, mint Juhász Nagy Sándor dr. előadta, 
ui munkakör nyílik meg ezeken a területeken. 
4 szabályzat megegyezik magával a szentirás- 
sal; Kálvin is igy szervezte meg a genfi egy­
házat. Szó sem lehet árnál, hogy ez a sza­
bályzat independentizmusra törekednék, sőt 
nagy veszélyek egyenesen kívánatossá tették
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üi biztosítási ágazat!
Ezúton hívjuk fel szives figyelmét újonnan alakult

gorrBdönvb.ztositasi ontalyonKra'
A görredónvflket állandóan jóka bao tartjuk, olaioz.taljuk ; 
mind.',m inü károkén szavatolunk ; a kárukat azonnal ren 
dezzük és a redőnyöket már a biztostlás megkötésekor

díjmentesen megfestetjük
A méltányosan mecszabntt dii tetszés szeriül rész cte1 ben 
fizethető.'kérjen még ma lelvilágo-ltást és á. aj nlalot, mert 
a megfe-tés a beérkezés sorrendjében történik.

Turul-Magyar Országos Biztositó Intézet R.1.
Vizérügynőkségének üveg- és görredányosztálya

Debrecen, Simontfy ucca 1a, I. emelet.
Telefon 10-98.

megalkotását, mert a szektáriusok felütötték a 
lejüket. Igen lényegesnek tartja, hogy nők is 
taglal lehetnek az egyháztanácsnak. Üdvözli a 
javaslat kidolgozóját és a lelkészt kart.

Harsányt i.nrc az egyház egységét félti a 
szabályzattól és kéri, hogy ameddig minden 
egyházrésznek nem lesz külön temploma, ad­
dig azt vegyék le a napirendről.

tahdsz Nagy Sándor dr. hangsúlyozta, hogy 
a "tökéletesedés a differenciálódásban van. Kü­
lönben egyházrész nem lesz. templom nélkül, 
mert addig, mig minden cgyházrésznek külön 
templomot leltet építeni, két egyházrésznek lesz 
egy temnlonia.

Márk Endre örömmel üdvözli a javaslatot, 
mert a szabályzatban az egyház egysége meg 
van őrizve.

Baltazár Dezső dr pilsnök azért szólal tel. 
hogv egyetértését kifejezze a szabályzattal. 
hogy fel nem szólalván, úgy ne tűnjék fel. 
mintha ez a nagyfontosságu kérdés nem érde­
kelné. vagy a szabályzat nem volna kedve 
szerint való. Mi a debreceni református egy­
ház históriai egységét fontosnak tartjuk és 
ennek sérelmét ebben a javaslatban nem lát­
juk. Debrecenben más a helyzet, mint Buda­
pestül: a debreceni gyülekezet ősök törzsöké­
ből, szaporodás utján fejlődött naggyá, a bu- 
danesti ellenben bevándorlás utján A debre­
ceni református egyházban tehát ősi lélek van. 
Ez a szabályzat tulajdonkénen a presbitérium­
nak és az egyház egységének csonkítása nél­
kül olyan munkának a kiadása, amit mi, pres­
bitérium idáig nem csinálhattunk. A szabály­
zatot általánosságban fogadjuk el.

A presbitérium a szabályzattervezetet álta­
lánosságban elfogadta, maid dr. Baltazár 
Dezső, dr. Brdőss Józsei, Kovács János, dr. 
Hrdöss Károly, dr. Lencz Oéza. dr. Szrrcmley 
Béla és dr. Juhász Nagv Sándor felszólalásai 
után csekélyebb jd&ntöségü módosításokkal 
részleteiben is magáévá tette.

Egyhangúan elfogadta a presbitérium az 
1928. év első felére szóló költségelőirányzatot 

A Magyar Protestáns Irodalmi Társaságnak 
100 pengő segélyt szavaztak meg.

Juhász Nagy Sándor dr. mutatta be ezután 
a náci, nagycseréi, az ondódi. kádárdiilői és 
vedresdfiiöi tanyai egvházkürzet k jegyzőköny­
vet. Ezzel kapcsolaosan rámutatott arra. hogy 
mielőtt az egyházrészí szabályzat elkészült 
volna, az abban foglaltakat a tanyai lakosság 
már meg is valósította Tehát az élet kiter­
melte azt, ami után nekünk most utána kell 
menni A két ondódi egyházkörzet egyébként 
egyformán azt kéri. hogv a kiállítandó két 
tanyai lelkészség közül az egyiket neki adják, 
lavasolja, hogv a presbitérium c-'ak azt mondja 
ki, hogv az egyik (anyai lelkészséget az On­
dódon ál'itsák f i. de hogv melyik Ítélvén, azt 
sak a városi tanáccsal való tanácskozás alap­

ján állapítják majd meg. A tanyákon ugyanis 
közigazgatási központok fognak kifejlődni és 
kívánatos, hogv a közigazgatási központ ösz- 
szerssék az egyházival.

Nagy József főgondnok meleg szavakkal pa- 
rentálta el Kalmár Ignác igazgató tanító pres­
bitert és javaslatára a presbitérium részvét­
iratot intézett az elhunvt család ához.

A presbitérium ülése Szele György lelkész 
imájával ért véget.
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Kizuhantak a szekérből
A Salétrom uccán pénteken délben egy vi­

déki parasztszekér elé fogott lovak megva­
dultak és a szekeret, amelyen Vajda Gyula 
hajduhadházi gazdálkodó ült egy hajduhadházi 
asszonnyal, felborították. Vajda és az asszony 
kizuhantak az ucca kövére és súlyos sérülése­
ket szenvedtek. A mentők elsősegélyben ré­
szesítették, a sérülteket és kiszállították őket 
az egyetemi klinikára.

A rendőrség a baleset ügyében megindította 
az eljárást annak megállapítására, hogy mi 
okozta a balesetet.
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Kereskedők és Utazók bálja
Kimagasló eseménye lesz a farsangnak a 

Kereskedők <*s Utazók zártkörű bállá, amelyet 
rendkívül fényes külsőségek között február fu) 
25-én. szombaton este rendeznek az Arany 
Bika szálló dísztermében. A kiküldött meghí­
vók a közönség köréből rendkívül nagy ha­
tást váltottak ki s valósággal elragadtatással 
nyilatkoznak a meghívó művészies kiviteléről. 
A vigalmi bizottság 100 tagú rendezőséggel 
karöltve fáradozik, hogy az estélyt minél fé­
nyesebbé és kellemesebbé tegye.

Az Arany Bikának anélkül is gyönyörű dísz­
terme valóságos pálmaerdővé varázsolódik át 
ez alkalomra; tánchoz a zenét egyik fővárosi 
’azz-band zenekar és Kiss Béla országos hirü 
cigányzenekara fogja szolgáltatni.

Az előjelekből ítélve ez a bál lesz a szezon 
egyik legfényesebb estélye; a bá’.iroda, ami az 
egyesület helyiségében van (Bika, első emelet), 
állandóan működik a meghívók szétküldése 
még mindig folyamatban van. Ugyanott vált­
hatók m g az estély belépő jegyei is a szá­
mozott és borítékos meghívók felmutatása mel­
lett.
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A városi tan cs nem engedi a közgyűlés eit 
a népjóléti miniszter rendeletét

Debrecen város jog- is pénzügyi bizottsága 
tegnap délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
elnökletével ülést tartott, amelynek első tár­
gya volt Megymegi Kiss P-il és társainak a 
napokban benyújtott következő határozati ja­
vaslata:

a külsőségek és a kertségekről szóló nép­
jóléti miniszteri rendelet végrehajtását ve­
gye a törvényhatásági bizottság tárgyalás 

alá.
Ismeretes, hogy mi szolgáltatott okot ennek az 
önálló indítványnak benyújtására. A népjóléti 
miniszteri rendelet megjelenése után ugyanis 
a rendeletét, amelynek csak a város egészség- 
ügyi politikájának és fejlődésének jelöl ki irá­
nyokat, arra használta fel a többségi párt saj­
tója, hogy éles agitációt íolytassan az ellenzék 
ellen.

A ierdltések, belemagyarázúsok ós nyílt 
valótlanságok özöne zudult az ellenzék 

leié
s a hadilármát az sem ásította el, hogy Vass 
József miniszter egy nyílt levélben maga erő­
sítette meg, hogy itt nincs szó a lakosság cgy- 
részének lakásaiból való azonnal kilakoltatá­
sáról, hanem csak arról, hogy

mihelyt lehetséges lesz, remlhehozzék a 
kertségek és külsőségek közegészségügyét, 
lassankiut közmüvekkel, úttal lássák cl 
őket és Így bekapcsolják Debrecen vérke­

ringésébe.
A jog- és pénzügyi bizottság mai illése azt 
látszik bizonyítani, hogy

a város vezetőségének Is sajátos céljai 
vannak a miniszteri rendelettel.

Számolnia kell ugyanis a polgárságnak azzal, 
hogy a város vezetősége az azonnali végre­
hajtás tervét meg is.valósítja, de különösen 
azokra a részekre vonatkozóan, amelyek 
megrázkódtatás nélkül csak akkor lennének 
végrehajthatók, ha ezt a végrehajtást alapos 
előkészület, céltudatos szociálpolitika előzné 
meg.

A többségi párt merev álláspontjára már le­
hetett következtetni abból, amit dr. Vásár y 
István főjegyző a tanács javasiataképen elő­
terjesztett Megymegi Kiss Pál és társai ön­
álló indítványának kapcsán. Eszerint a városi 
tanács

az önálló Indítvány elntasJtását javasolja,
mert szerinte tévednek az önálló indítvány 
aláírói, amikor a közgyűlés hatáskörébe akar­
ják vonni a miniszteri rendeletek végrehajtá­
sát. Ez a polgármester kötelessége. Egyébként 
a rendelet egyes rész.letei a bizottsági tárgya­
lások után majd a közgyűlés elé kerülnek.

Dr. Markovics Elemér nem ismert olyan té­
telét a rendeletnek, amely a közgyűlést meg­
akadályozná abban, hogy a miniszteri rendelet 
kapcsán ne foglalkozzék az ügyekkel, ame­
lyeket érint a rendelet s amely körül félreér­
tések merültek fel. Nem élezne ki ennyire a 
dolgot, hiszen

törvényes akadálya nincsen annak, bogy 
úgy tárgyalják a közgyűlésen az ügyet, 

ahogy kiváltják.
Dr. Vásáry István: Nincs joga a közgyűlés­

nek ahoz, hogy a polgármester hatáskörébe 
nyúljon. Amik a végrehajtás során a közgyűlés 
elé tartoznak, azok úgyis odakerülnek. Ilyenek 
az Útburkolás, a szemétfuvarozás, a kútfúrás, 
de több Ilyen aligha van.

Az egészségügyi és közigazgatási bejá­
rása a telepeknek, a lakhatatlan lakások 
kiürítése már az elsőfokú közigazgatási 

bizottság hatáskörébe tartozik.
Ha valakit sérelem ér, felebbezhet, ámde a 
felebbezésbe sincs beleszólása a közgyűlésnek. 
Olyan indítványt tárgyalhatnak, amely a mi­
niszteri rendelet megváltoztatását kívánja, a 
közgyűlés ebben az értelemben fel is irhát, azt 
azonban nem szabhatja meg az illetékes ható­
ságoknak, hogy így, vagy amúgy hajtsák 
végre a miniszter rendeletét 

Dr. Felér Ferenc: Ez nagyon mereven 
hangzik. Ha szemétfuvarozással, vagy a kutak 
fúrásával foglalkoznék a polgármesteri jelen­
tés, — a köztisztasági vállalat salakhordással

vissztérő szeke- 
ki lehetne

megjavíthatná az utakat s 
ruk elvihetnék a szemetet 
húzni az akció méregfogát.

Dr, Vásáry István: Megáll az ember 
esze. Hogy rendelhetné ezt el a polgármester?

Dr. Fejér Ferenc: A köztisztasági válla­
latnál rendelhetné el.

Nem szeretném, ha er. a dolog belefulladna 
a városi adminisztráció mocsarába, 
rövid utón két jelentéktelen költséggel 

járó ügyben lehetne eredményt elérni.
Dr. Vásáry István: A bizottsági tag ur 

hát atnerikázással vádolja a tanácsot, a másik 
oldalról meg azzal vádolják, hogy tulgyors

tempóban, egyszerre akarta a rendeletét vég­
rehajtani. A közgyűlésnek módja lesz dönteni, 
hogy iurat-e 150 kutat, amennyi okvetlenül 
kellene, ha a miniszteri rendelet értelmében 
minden IMI lakosra kellene esni egy közkut- 
nak. Alig van az országnak olyan községe, 
ahol kedvezőbbek lennének ebben a tekintet­
ben a viszonyok, mint a debreceni külsősége­
ken. A tanács maid ereket is előkészíti, lehető 
sürgősen.

Dr. Markovics Elemér: £tt opportunitás 
szempontjából akartam, hogy alkalom legyen 
a félreértések tisztázásárc.

Dr. Vásáry István: Készséggel járulok 
hozzá, hogy a rendeletnek a közgyűlés elé 
tartozó részeiben májusig legyen kész a ta­
nács a javaslattal.

A tanács javaslatát a főjegyzőnek ezzel a 
módosításával a bizottság el Is fogadta.
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A jog- és pénzügyi bizottság feliratot 
javasol a forgalmi adóban a íázísrend- 

szer behozatala érdekében
A város jog- és pénzügyi bizottságá­

nak pénteki ülésén Zöld József városi 
tanácsnok tett előterjesztést két érdekes 
kútépítési ügyben. A halápi erdei kút 
vize rossz, fertőzött, a víztől a múlt év­
ben már az erdőőr egész családja tífuszt 
kapott. Ugyancsak fertőzött, emberi ivás 
céljára nem alkalmas az epreskerti csor­
dákul sem. Ezeknek betömését, ilietve 
előbb uj kút építését elhatározta már a 
városi közgyűlés. Most egy harmadik 
kút is szükséges lenne s a három kútra 
egyenkint 3500 pengő megszavazását 
kérte a városi tanács.

Dr. Freund Jenő: Nincs a közelben 
mély kút?

Zöld József tanácsnok: Egy kilomé­
ternyi közelségben nincs.

Dr. Freund Jenő: A műszaki ügyosz­
tálynak szigorúan kell ellenőrizni, hogy 
a vállalkozó ne fúrjon szükségtelen 
mélyre. A 3500 pengő csak egy keret, 
nem okvetlenül szükséges száz méternyi 
mélységbe fúrni.

Dr. Hegedűs Jenő: Történt-e intézke­
dés, hogy a kutakból ne igyék ember. 
Minden esztendőben előfordul tífuszjár­
vány s így ezek a kutak az egész város 
közegészségügyét veszélyeztetik.

A bizottság engedélyezte a kútfúrá­
sokat azzal, hogy amig az uj kutak ké­
szen lesznek, a régi kutakra tiltó táblát 
szögeznek ki.

Módéi! kalapok
a legnagyobb választókban és legolcsóbb árban a

Lusztig Kalap'ZHonban
slmonffi u 21 »«erez ,et'k be A'nkl- 
tások modem k után olcsón ti juntos« készül, et

Igazgatói lakást építenek a zeneiskolában
Ezután a zeneiskola igazgatói lakása 

körül keletkezett parázs vita. A tanács 
azt javasolja, hogy 6000 pengős költség­
gel bővítsék ki a felügyelönö lakását 
igazgatói lakássá.

Dr. Markovics Eleméj- ellenzi az át­
alakítást, mert szerinte tantermekre van 
szükség s a zeneiskola nem olyan intéz­
mény, amely megkívánja, hogy az igaz­
gató állandóan ott lakjék.

Dr. Freund Jenő: A várost és a taní­
tást nem éri semmi hátrány az igazgatói 
lakás átépítésével s az igazgató lakbére 
ST1-» «a>.• KSi-» I

amortizálja ezt a befektetést. Logikus, 
hogy egy percig sem legyen felügyelet 
nélkül az a nagy érték, amelyet az épü­
let képvisel.

Több hozzászólás után a bizottság el­
fogadta a tanács javaslatát.

Fölirnak a forgalmi adó ellen
Zelinger Ede és társai önálló indít­

ványt nyújtottak be a közgyűléshez, 
kérve, hogy a törvényhatóság Írjon fel 
a kormányhoz, kérve a forgalmi adó el­
törlését, amig pedig ez lehetővé lesz, a 
kereskedőket és iparosokat érő sok zak­
latás megszüntetése céljából a íázisrend- 
szerü forgalmi adó behozatalát. Az in­
dítványozók kérik, hogy hasonló állás- 
foglalásra hívja fel a közgyűlés a társ­
törvényhatóságokat is.

Dr. Bállá Bertalan tanácsnok terjesz­
tette elő a tanács javaslatát. Ez a javas­
lat megemlékezik arról, hogy már egy 
Ízben hasonló feliratot terjesztett a kor­
mány elé a közgyűlés és hozzájárul az 
indítványhoz.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző be­
jelenti, hogy hasonló indítvány érkezett 
a kereskedelmi és iparkamarától is.

Dr. Radó Rezső, a kamara főtitkára 
okolja meg nagyszabású beszédben a 
kamara beadványát, amely fedi az ön­
álló indítványt. A forgalmi adó kérdését 
nem lehet politikai kérdéssé tenni. Ma 
senki sem tudja, hogy rendben van-e az 
adója. Jön olyan vizsgálat, amelynél nem 
nézik a könyveit, nem az előző ellen­
őrzés eredményét, hanem egy szakértői 
vélemény alapján óriási adóval sújtják. 
Ha igazságtalanság történik, a felebbező 
évek múlva kap döntést a közigazgatási 
bíróságtól. A fázisrendszer 300,000-röl 
30,000-re csökkenti az adóalanyok szá­
mát s ez maga már elég ok arra, hogy 
behozzák. Emellett az ipar és kereske­
delem érdekei egyként a fázisrendszert 
kívánják meg.

A bizottság a nagyhatású beszéd után 
az önálló indítványt a kamara indokolá­
sával terjeszti a közgyűlés elé.

38 ipartestület lábbelikészitő kisiparosai 
képviseltetik magukat a debreceni 

na£y^y ülésen
A magyar vidéki lábbelikészitő kisipar­

nak nagy eseménye lesz a vasárnap, ami­
kor Debrecenben összeül 38 ipartestület 
lábbelikészitő kisiparossága, hogy tanács­
kozzék helyzete javításán. A bőrárak ro­
hamos emelkedése folytán eddig még elő 
nem fordult rossz helyzetbe jutott a kis­
iparosság. Az iparosok egyrésze tönkre­
ment, másik részük a tönk szélén áll, 
mert az árak emelkedése folytán vevőkö­
rük már most sem tudja megfizetni a 
lábbelik árát s igy a forgalom minden ci­
pész- és csizmadiamühelyben teljesen 
megszűnt. Ha ez a helyzet állandósul, az 
a veszély fenyeget, hogy kipusztul a kis­
iparosság cs a piacot készen kapják meg 
a nagy gyárak.

A helyzetet még rosszabbá tette, hogy

Márton Gyula és Fia
őszi divatujdon ágai

feltűnést keltenek!

eddig megindult mozgalom kiszélesítés, 
jelzi

az iparosok egyrésze nem tudott alkal­
mazkodni a megváltozott viszonyokhoz. 
Egyrészt kalkulálni nem tudott, másrészt 
pedig elvesztegette portékáját, hogy na­
pi megélhetését biztosítani tudja. Néhol 
lehetetlenül olcsó, a bekerülési árnál jó­
val alacsonyabb, másutt pedig túlságosan 
magas árak alakultak ki, ami egyformán 
ártott a közönségnek és a kisiparosság­
nak. Ebben a helyzetben

' gyűlés,a debreceni lábbelikészitő 
amelyen 38 ipnrtestület lábbeliké! 
szitő kisiparosai képviseltetik magu­

kat.
Ezen a gyűlésen meg kell jelennie minden 
debreceni csizmadiának és cipésznek 
hogy jelenlétével tanúságot tegyen a kis' 
i[tarosság összetartása, élniakarása me| 
lett. A nehéz helyzetben minden kisiPa 
rosnak érdeke qz összefogás, az erőknek 
egyesítése, mert a két szakma további éic 
tét, ennek a kisipari ágnak a megélheti! 
sét csak a közös munka alapján lehet 
kivívni.

az a megoldás látszott a leginkább 
célravezetőnek, hogy irányárakat ál­

lapítson meg az iparosság,
igyekezvén azon, hogy egyrészt csak a 
bőrárak emelkedésének egy hányadát 
hárítsa át a közönségre, amivel vevőkö­
rét igyekszik megőrizni, másrészt pedig 
minden iparosnak adjon egy határt, 
ameddig elmehet az árengedményben s 
ahol még neki is megmarad a maga pol­
gári, kis haszna s a fogyasztót sem ter­
heli meg túlságosan.

A vidéken mindenütt életbeléptek az 
irányárak s Debrecenben is csak a közel­
múltban hozott kötelező árszabályt mind 
a két lábbelikészitő testvérszakma. Az

Példaképen kell, hogy álljon a debre- 
ceni lábbelikészitő iparosok előtt Debre 
cen környékének példája. Itt teljes erővel 
dolgoznak a kisiparosok helyzetük me», 
javításán. A Debrecenben megindult ár 
szabálymozgalom egymásután sorakor, 
tatja a környék legtávolabbi részén lakó 
lábbeükészitőket is. Csütörtökön este 
Hajdúböszörményben tartottak szakgyü. 
lést, amelyen a város valamennyi lábbeli- 
készítője résztvett. A gyűlést Kovács 
Gábor cipészszakosztályi elnök vezette 
Rósztvettek a gyűlésen Debrecenből |s' 
a cipészek Kovács Józsefet és B o b á k 
Gábort küldték ki, a csizmadiák pedig 
Sápi Istvánt és M á z 1 ó Józsefet, akik 
valamennyien ismertették a szakma mai 
szorult helyzetét és a debreceniek által 
megállapított irányárakat. Felszólították 
a gyűlés résztvevőit, hogy csatlakozza­
nak megkezdett mozgalmukhoz.

Mivel a böszörményi cipészek és csiz­
madiák gazdasági helyzete sem jobb, mint 
a debrecenieké, természetes, hogy a fel­
szólalók álláspontját magukévá tették s 
egyhangúlag csatlakoztak a mozgalom­
hoz. A Debrecenben tartandó vasárnapi 
kerületi nagygyűlésen tizenöt küldöttel 
képviseltetni fogják a böszörményieket.

Végül Kovács Gábor ismertette a bö­
szörményi cipészek, Varga Zsigmond 
pedig a csizmadiák által kidolgozott 
irányárakat, melyek a debreceniekével 
majdnem egyenlők.
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Miskolc közönsége 
mégis elkíséri az Attilát

Mint ismeretes, Miskolc nem indít kü- 
lönvonatot a debreceni mérkőzésre, mert 
a Bocskay nem volt hajlandó jegyeket 
csak fix eladásra átküldeni. A kü.önvonat 
elmaradásának igazi oka azonban az Atti­
la iránti bizalom megrendülésében kere­
sendő.

A mérkőzés napjának közeledése fana­
tikusokat is közelebb hozta az Attila csa­
patához és az utolsó percben mégis meg­
gondolva a dolgot, ha nem is küiönvona- 
ton, de autóbuszokon elkísérik a miskolci 
futballistákat. Két ilyen nagy autóbusz 
indul Miskolcról reggel 9 és 10 órakor, de 
ezeken kívül nagyon sokan jönnek a déli 
személyvonattal is. A mérkőzés tehát kül­
sőségekben nem fog elmaradni az eddigi 
Attila—Bocskay találkozásoktól, maga a 
játék messze felül fogja múlni még a ta­
valyi nagy küzdelmet is. Mindkét csapat 
érzi ugyanis, hogy talán sorsa dől el ezen 
a mérkőzésen és minden erejét fel fogja 
áldozni a siker érdekében.

Az izgalom egyre fokozódik. Miskolcon 
elégedetlenek a biróküldéssel, meri Iván- 
csics az őszi II. kér.—Attila mérkőzésen 
állítólag sokat tévedett az Attila hátrá­
nyára és valami Észak—Kelet mérkőzést 
is emlegetnek, amelyen Iváncsics nagyon 
kedvezett (?) a debrecenieknek. Csodá’a- 
tos azonban, hogy az Attila mégsem tö­
rölte Iváncsicsot és egy ilyen fontos mér­
kőzés előtt hasonló vádakkal próbálják 
befolyásolni, illetve már jóelőre prejudi- 
kálnak, hogy az esetleges vereségre 
mentségük legyen.

A csapatösszeállítások még bizonytala­
nok. Pruha és Riff egészségi állapotáról 
vegyes hírek vannak forgalomba, amiből 
azt lehet következtetni, hogy mindketten 
játszanak vasárnap. A Bocskaynál Baik 
sérülése sokkal komolyabb, mint eleinte 
hitték és a kiváló védőjátékos vasárnap 
semmiesetre sem szerepelhet, ami nem 
kis handicapet jelent. Helyettese valósít 
nüleg Szolárszky lesz, de kéznél van Var 
ga is, aki váratlanul jelentkezett a Bocs 
kay vezetőségénél és saját bevallása sze 
lint Újpest tréningjein fejlesztette kon 
dicióját. Ha ő fitt, akkor a halfsor a c9a 
pat legjobb csapatrészc lehet és ezen a 
mérkőzés sorsa is eldőlhet.
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s mér- 
bálják 
rejudi-

^ Csokonai-szinház házikezelésbe vé­
telét nem javasolja a jog- és pénzügyi

bizottság
Flcnáedik Kardoss Géza 10 000 pengős vigalmi adó tartozását 

C K és halasztást adnak a kölcsöne törlesztésére

n híreké

. Sái, év novemberében Kardoss Géza szm- 
, ,,in beadványt intézett a városhoz, amely- 

18 kéri hogv Vigalmi adó cimén iemiálio, a 
’’al-iilsi’ vállalatnál lévő tartozásait és végül 
«Kilós kamatmentes íiiggnkölcsöiiét en- 
sza ',[ , város. Az igazgat.) kijelenti, hogy
Kinyiben ez éji el a törlesztéseket nem kapná 
am‘ ként teleli arra kérni a várost: vegye ál 
fkr'erelésít s házikezelésbe a színházat. A/zal 
'/tin nem törődik, hogy a város művészeti

vagy pedig vissza­
jön a jóg­

iiul'
fel
igazgatóként megtanla-e, vagy 
«.gedi Budapestre. Annak ideiéi 
n/n/iigvi bizottság a számvevőség hivatalnokai­
ról L‘ tir Versényi Tibor s dr. Markovits hic- 
ní'r bizottsági tagokból álló bizottságot kill- 
Er színház ügyeinek átvizsgálására. Hz 

bizottság most terjesztette be jelentését, 
amelynek nyomán a jog- és pénzügyi bizott- 
de dr Vargha Hlemér tb. főjegyző elnöklete 
alatt ma foglalkozott a színház ügyeivel.

A bizottság jelentését dr. Csűrös Ferenc ta- 
ná-snok teriesztette elő. Eszerint a színház
nntos anyagi h ZvzWv ..... át anithaln mag.
felértékelt mérlege a színháznak nincs s a 
legutóbbi mérleg felértékelése 22,600 pengőre 

a felszerelés értékét. Ez a becslés nem 
felel meg a tényeknek, hiszen az igazgató 
inig i 160,000 pengőt kérne felszereléséért, ha 
a város a színházat házikezelésbe venné. Kö­
rülbelül mégis megállapítható, hogy az elmúlt 

év alatt 1923—1-ben 14,000, 1924—5-ben 
34 0ÓO. 1925— 6-ban 20,000, 1926- 27-ben 22.0 : 
pe’n ő' volt a deficitje a debreceni színháznak. 
gz áj veszteség akkor sem tűnik el, ha a dísz­
leteket nem a régi koronákban fizetett beszer­
zési áron, hanem teljesen felértékelik.

libben az évadban a bevétel 111,001) pengő 
voll, a kiadás pedig 12t,0hl pengő. A deliéit 
lehnt jelentékeny, azonban javítják a helyzetet 
a változott viszonyok. Amíg a múlt év decem­
ber 31-ig 570 pengő volt a napi átlag, január 
ban és februárban 740 pengős átlag mutatko. 
zik. ami csökkenti a deficitet. Kétségtelen azon­
ban, hogv az évad végéig még nagyobb defi­
cit mutatkozik, ennek eltüntetése a bizottság 
véleménye szerint az igazgató feladata. A leg 
nagyobb baja a színháznak, hogv nincs forgó 
Ilikéje és az immobilitús következményei i

Kosztolányi Dezső
az Ady-társaság irodalmi estjén

Nevezetes esemény lesz Debrecen irodalmi 
életében az az estély, amelyet március 4-én, 
vasárnap a városi zeneiskolában rendez az 
Ady-társaság. A- miiveit debreceni közönség­
nek először lesz alkalma szemtől-szetnbe látni 
és közvetlenül hallani Kosztolányi Dezsőt, aki 
költeményéivé1, és elbeszéléseivel már régen 
incghóditoíía országszerte a magyar sziveket.

Kosztolányi legnagyobbjai közé tartozik a 
XX. ;.z. zaJ csodás gazdaságú magyar lírájá­
nak, ö költészetünkben az impresszionizmus­
nak legkis álóbb, örök értékű képviselője. De 
Kosztolányi mint regényíró és novellista is az 
élén jár a mai magyar irodalomnak. Az Ady- 
társaság estjén egyaránt részelteti a hallgató­
ságot prózája és költészete legújabb kincsei­
től s bizonyára nem is fog hiányozni senki 
müveit ember e ritka szellemi ünnepségről.

Az est műsorát Kosztolányi legszebb költe­
ményei és dalai íogják teljessé tenni, kitűnő 
szavaló es énekművészek előadásában. A tel­
jes és pontos programot legközelebb teszi 
közzé az Ady-társaság.

Dray Sándor előadása a szektákról 
a Templomegyesületben

Uray Sándor református lelkész _ érdekes 
előadást tartott pénteken a Kálvinisták Tem­
plomegyesületében, a Kollégium dísztermében, 
Az est Siposs Imre lelkész szép imájával és a 
25. zsoltár elcneklésével kezdődött, majd Uray 
Nándor tartotta meg alapos előadását a szek­
tákról. Ez a kér lés, sajnos, közelről érdekli 
Debrecent is. A szekták terjedésének számos 
°ka van. Egyik az, hogy a háború után sok 
nyomorúság, csapás szakadt az emberiségre, 
amely tapogatózik, keres, kutat. Ezenkívül a 
lelkekben sok a felületesség. Másik ok, hogy 
a mi vallásosságunk nincs jól megalapozva. 
Harmadik ok a dollár. Egyes szekták tagjai 
jövedelmük tizedrészét áldozzák a szekta cél­
jaira. Ebből a tizeddzetési rendszerből óriási 
dollárhalom keletkezik.

A szekta különben latin eredetű szó, lemet- 
szcJt részt jelent. A világon körülbelül 20« 
szekta miiköcik. Különösen nagy a szekták 
száma Amerikában. \ szekták olyan régiek, 
mi»t maga a keresztyé-nség, sőt már a kcrcsz- 
tvénség előtt is voltak szekták. Ilyeneknek 
[^adhatjuk a zsidó sadduceusokat. A szekták 
létre jövetelét elsősorban a biblia lélremngva- 
Ul; M-a fokozza. M isik oka a szekták kelctkc-

gy ukrán beálló fizetési zavarok.
Aiután kétségtelenül megállapítható, hogy az 

19.?5 -2f>-os évad veszteséges volt, javasolja a 
bizottság, hogy a 10.000 pengős vigalmi adó 
tetei töröltessék s adjon a város haladékot a 
liiggökölcsön befizetésére. A világítási vállalat 
követelését azonban a város nem engedheti el. 
Ennek felét, 2580 pengőt az ez évi szubvenció 
két részletéből levonják, másik felének kifize­
tésére pedig haladékot adnak. Utasítsa a köz- 
gviilés a tiszti főügyészt, hogv az igazgató 
felszerelését kézizálogként biztosítsa a város 
számára még akkor is, ha azokat Debrecen­
ből a nyári állomásokra elviszi és utasítsa a 
színházat, hogy felértékelt mérlegét még az 
évad vége előtt készíttesse el. A házikezelésre 
vonatkozó kérés teljesítését nem javasolja a 
bizottság.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok magáévá teszi 
a jelentés által javasoltakat és felsorolja, hogy 
mennyi szubvenciót adnak a vidéki városok 
színházaiknak. Arra a megállapításra jut, hogy 
Miskolc közelíti meg leginkább Debrecent. Mis­
kolc évi 20,000 aranykoronát, teljes világítást 
és körülbelül a teljes fűtést biztositó fűtőanya­
got ad a színigazgatónak és nem fizettet vi­
galmi adót. Eszerint azonban a debreceni 
szubvenció mégis jelentékenyen kisebb a mis­
kolcinál, hiszen itt a vigalmi adó átaJánya el­
mén a 20.01)0 aranykoronából 12,000 aranyko- I 
rónát visszavesz a város. Végül Csűrös ta- I 
nácsnok elmondja, hogy Debrecenben 18%. óta 
Komjáthy színigazgató kapta a legnagyobb 
szubvenciót: 5000 forintot.

Dr. Hegedűs Jenő köszönetét mond a bizott­
ságnak a munkáért s arra figyelmezteti a jog­
os pénzügyi bizottságot, hogv az árukhoz ké­
pest elenyészően csekély éri ékít képviselnek a 
díszletek s így a felértékelésnél vigyázni kell.

Versényi Tibor a számvevőségre hárítja át 
a köszönetét, amely a szinházvizsgáló bizott­
ságot alig illeti meg...

Nagy derültséget keltett itt dr. Hegedűs Jenő 
közbeszólása:

— Nem kell azt a köszönetét olyan komo­
lyan venni!

Végül a bizottság elfogadta dr. Csűrös ta­
nácsnok javaslatát.

••♦♦♦••* ♦>•••
zésének a keresztyén egyházak egy-egy be­
tegsége, melyet jószándéku, de ahoz nem értő 
emberek meg akarnak javítani és eközben tév- 
ulakra csúsznak.

A baptisták sok szép eredményt érnek el. 
?n,0(>0 baptista van; egyházfegyelcm terén min­
den egyház tanulhatna töltik. A baptistáknak 
azonban az a bűnük, hogy ők voltak a protes­
táns egyházak kévcoldói. A nazarénusokról 
már semmi iót nem lehet mondani. Szólott ez­
után a methodistákról, majd velük kapcsolat­
ban ismertette az Üdv Hadsereg munkáját. A 
spiritiszták nem alkotnak ugvan szektát, de 
mégis közel járnak a szektáriussághoz. Ezek­
nek is van egy szektájuk, a theozofusok. A/ 
adventisták és millenisták már kétségtelenül 
kapcsolatban állanak a kommunistákkal.

Debrecenben a vallásrajongók a Nyilastele 
K-n dolgoznak, a Széchenyi uccán is mozgo­
lódnak az adventisták. \ vallásrajongók már 
imaházat is építettek.

A szekták elleni védekezés módja az. hogv 
legyünk velük szemben türelmesek, előzzük 
rnvg a lelki kisiklásokat Adjuk vissza a biblia 
régi tekintélyét s tanúsítsunk több megbecsü­
lést a papokkal szemben. Tartsuk tiszteletben 
a tradíciókat, végül pedig zárkózzunk cl a 
szekták mozgalmaival szemben.

Az est imával és énekkel végződött. 
♦♦♦•.♦♦♦•«<> .••«fr.e.***.#. ♦♦♦

Gyászrovat
Miklós András 73 éves, református. 

Temetése 25-én, szombaton délután 2 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha­
lottas házából.

Tóth Sándomé 29 éves, római katoli­
kus. Temetése 26-án, vasárnap délután 3 
órakor lesz a Boldogkert Epreskert ucca 
11. számú gyászházból a Szent Anna uc 
cai temetőbe.

Varjas Árpád 51 éves, református. 
Temetése 25-én, szombaton délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető ha 
lottas házából.

Kardos Pál 80 éves, református. Te 
metése 25-én, szombaton délelőtt 11 óra 
kor lesz Felsőjózsán.

Bakó István 35 éves, református. Te­
metése 26-án, vasárnap lesz Józsán.

Siga
az önggi/lcosságok eüen
Dr Jaqiií's lialamant, egy lores párisi or­

vos hadiárntot indít ott az ellen u nagymérvű 
öngyilkossági Járvány ellen, amely Francia 
országban valóságos társadalmi csapássá vált: 
nagyon sokan lesznek öngyilkosok l ranciaor- 
szágban, amelyből természetszerűim az követ­
kezik, hogy a társadalmi < ífektiv veszteségek 
száma egyre no. éppen akkor, amikor a szü­
li tési tirányszám kritikusan csökken. Dr.
Ja (/ties Balamant. miután meg áll api lőtt a a diag­
nózist. orvosságot is ajánl. Szerinte meg kell 
alakitdtú az öngyilkosságok ellen küzdő ligát.

Hravó, bra\H).
Minden liga. amely az egyéni egoizmust tö­

möríti egybe, nagyszerű eredményeket érhet 
el. Képzeljük el például, hogyha a telefonelő- 
fizetők ligába tömörülnek. Szükségük van erre 
mert hiszen a telefonvezeték utján egymással 
nem Indiák megtalálni a kapcsolatot, a tele­
fon anvóta feltalálták, nagvon alkalmas arra, 
hogy ideges embereket egészen megbolotviii 
son. Kézenfekvőnek hitszik, hogv az idegesek 
és az elégedetlenek összejöjjenek ryy baráti 
bankéira, ahol végre kibeszélhetik magukat, 
anélkül, hogy a telefonközpont kisasszonva 
egyetlen egyszer is léibe szaki tanú őket. .Jó­
zsef poharát emelhetné „Ti rézre" és u di b- 
receni előfizető arra a vidéki ismerősére, akit 
Piáddal Mikepércsen soha sem tud telefonhoz 
kapni.

Vagy például képzeltük cl a kereskedelmi 
utazók ligáját, akik szintén össze’önnek, mert 
úgy érzik, hogv a vasúttársaságok, vagy akár i 
maga az államvasat csak azért ■alakult, hogv 
kellemetlenségeket okozzanak neki. Összeül­
nek tehát a ligába és valószínűtlen és borzal­
mas vasúti katasztrófákat mesélnek el annyira, I 
hogy a végén tökéletesen megundorodnak mia­
un utazásté>! és ünnepélyes esküt tisztiek, 
hogy soha többet vasútra nem szállnak.

És képzeljük az adófizetők ligáját. A tele- 
fonelöfizeiők azért tömörüllek ligába, mert 
nem tudtak telefonálni A kereskedelmi utazók 
azért, mert rosszul utaznak, az adófizetők pe­
dig azért, mert sok adót fizetnek.

De abban a pillanatban, anvkor az égvén! 
érdek védelme helyett valamely liga érdekte­
lenül akar megvédeni bármely magasabb mo­
rált, a dolog illuzóriussá válik. Tegyük fel pél­
dául, hogy liga alakulna a mértéktelen do­
hányzás, vágv a mértéktelen alkoholizmus el­
len. Hz a hé! liga kétségtelenül azokból te­
vődne össze, akik vagy nem dohányoznak, 
vagy nem isznak. És ennek a két ligának in­
tencióin az, hogv bosszantsák és gáncsot ves­
senek azok elé. akik vagy dohányoznak, vagy 
isznak. Itt van egy egész sereg különféle liga, 
amelyek mind a népszaporodás érdekében és 
az egyke, vagy egyse ellen ulakultak. Ezek a 
ligák is rendszerint olyan emberekből állanak, 
akik még csak nem is nősek, vagy ha igen, 
sohasem volt. nem is lesz gyermekük.

Annak a ligának, amit most dr. faaues Ha­
la na nt alakított, a sorsa kétségkívül több lesz, 
mint a fent edd) említetteké. Magdid értetődik, 
hogy az öngyilkosság ellen alakult liga is 
olyan emberekből fog dllanl, akik sohasem 
akarják eldobni maguktól az életet és akik 
mindenkit le akarnak beszélni az öngyilkos­
ságról. De feltehető-e. hogy az öngyilkosje- 
löitek szándékuk végrehajtása előtt jelentkeznek 
majd a ligánál, hogy bemondják: ..Tartsanak 
vissza uraim, de gyorsan, különben még kárt 
teszek magamban." Megálló pit hatjuk, hogy dr. 
tacQiics fíalanant gondosko'üí-a nem sokat se­
gít azokon, akik belefáradtak az életbe... ta 
lón azért, mert az élet mindent megtagadott 
telük, talán azért, mert az élet mindent meg­
adott nekik, talán azért, mert a szerelem ütött 
ralink halálos sebet, talán azért, mert az öreg­
ség helyrehozhatatlanul összetörte őket, talán, 
mert az élet minden okát elvesztették.

Az öngyilkosok ellenes liga mindenesetre, 
számíthat egy szelekcionált kliens táborra. A 
hivatásos öngyilkosokra és a visszaeső öngyil­
kosokra. Ez a klientúra valószínűleg minden 
reményt felülmúlóan meg fog nőni. Ezek na­
ponta fel fogják keresni a ligát, magukkal vtve 
zsebükben az egyik kötelet, a másik kést, vagy 
revolvert, vagy a mérget tartalmazó fiaskót. 
Ezzel fognak argumentálni, amikor bejelentik, 
hogy huszonnégy óra alatt meg kell szerezni 
ezt a nagy összeget, amely nélkül becsületbeli 
kötelesség a halál. Az egyik nagy összeget kí­
ván majd, a másik meg'jégszik egy-két darab 
kenyérrel, vagy pálinkára valóval.

Nagyon szép dolog, hogyha az ember ligát

gyári áron Hnnyadi n. 14.
íemetimuntÁkat olcsón «1 tálunk. 

Tervek, rajzok s liitsegveléi dljta anul!

A Fafo.ga'ml Részvótiyt£r- 
saség igazgatósága, fclügrelő- 
bizoitső«» és tisztviselőkara melyen 
m-gilleiődve tudatja a vállalat iak- 
tár.iukánan,

Zih Kálmán a
hosszas szenvedés után tőr.ént cl" 
hunyt >t.

Az elhunytban a legrégibb, oda­
adó, a becsületei munkának élt 
szorgalmas ti.ztvlselőuket gyászol­
juk.

Eteléiét kegyelettel őrizzék meg!

alakit az nívzvilkossági jdrvdnv ellen, de anunt 
tiltható, aidn'.atos lesz azt a Hetit illáim olyan 
hatalmas, kifogyhatatlan tőftth’Cl amelyet nyv 
gödiem el Ich, t nevezni lund perdültek.

❖❖❖
Istentiszteletek a református templomok­

ban. Vasárnap február 2teán a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, 
ágendázik Siposs Imre, fél I órakor Levente 
iij. Istentisztelet Mezey Béla, délután 5 órakor 
[Jagd- Danist, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt in órakor prédikál Baja Mihály, ágen- 
u zik Madar Zoltán, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kolozsváry Kiss László, ágendázik Ma­
gvar Bertalan, délután 2 órakor Magyar Ber- 
; ilan, az ispoiilyi templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Felkér 
Imos, délután 5 órakor Farkas Pál, a Homok- 
kertben délelölt 10 órakor Márki Kálmán, a 

zegényházban délelőtt 10 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Költ. Oratóriumban délelőtt 10 óra­
kor úrvacsorát oszt Kovács János, Kei. felső* 
leány-nevelőintézetben délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, Nyilastelepcn délután 3 órakor Kolláth 
p/|, a Csapókertbeu délután 3 órakor Módts 
László, Halápon Kántor József, Ondód Kádár­
juk; Halász András, Kömösgáton délután 2 
órakor Mezey Béla, Vagongylrbati szombaton 
délután 3 órakor Halász András.

— Uj városi tb. főügyészek. Hadházy 
Zsigmond dr. főispán dr. Ménes Lajos, 
dr. Borzsovay Jenő és dr. Kuty Sán­
dor ügyvédeket Debrecen város tiszte­
letbeli főügyészeivé nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Hadházy Zsigmond, Deb­
recen sz. kir. város főispánja Debre ezeny 
Jenő gépészmérnököt műszaki tanácsossá ne­
vezte ki. _____

— Fux Antal előadása Gölulcbányáról. Fux 
Antal felsőkereskedelmi iskolai tanár szomba­
ton délután 6 órakor a kollégium dísztermében 
folytatja Gölniczbányáról és a Gölnicvölgyérót 
megkezdett előadását. Az előadás előtt Tuster 
Jolán urleány elszavalja Végvárynak „Erigy, 
ha tudsz“ cimü költeményét.

Tűz egy Csapó uccai lestékkereskedés 
pincéjében. Pénteken délután a tűzoltókat ar­
ról értesítették, hogy a Csapó uccai Neumann 
íúlc festékiizJet pincéiében tűz támadt. A túz­
okok kivonultak, de mire kiértek, a tüzet az 
üzlet személyzete eloltotta. A pincében össze­
halmozott zsíkok a pince ablakon bedobott 
gyufától gyuladtak meg. A kár jelentéktelen.

— Fazekas Mihály emlékünnepély. A deb­
receni m. kir. állami Fazekas Mihály reális­
kola tanári testületé és ifjúsága iebruár hó 
26-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
reáliskola tornacsarnokában Fazekas Mihály­
nak, az intézet patronusa halálának 100. év­
fordulóján emlékünnepélyt rendez, amelyre a 
szülőket és az iskola barátait meghívja az 
igazgatóság.

— A nöiszabó szakosztály e hó 27-én, hét­
főn este 7 órakor tartja tisztújító közgyűlését 
az ipar testületben, mely alkalommal több, igen 
fontos tárgy is megvitatásra kerül. Saját ér­
dekükben cselekszenek tehát a tagok, ha ezen 
az ülésen résztvesznek.

Ch. T crezel Carola és Adler Renée tánc­
éi« Iájában az uj diák ós gyermek csoportok 

vasárnap délután 3 órakor kezdődnek az An- 
ol Királynő külön termében.

A Margit.iürdö összes termei kellemese 
lütve nyitva vannak.

Tintával akarta megmérgezni magát. Bu­
dapestről jelentik: Piszer Gyula 33 éves ci­
pészsegéd tintát ivott, hogy megmérgezze ma­
gát. A mentők kórházba szállították.

Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­
talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menü- 
rendszerű ebéd: 1.60 pengő, vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 65.— 
pengőért ebéd és vacsora étlapszerint ét­
keznek a Városház Éttermében. A sön- 
tésben ujrendszerü menü P 1.20. Ebéd 
vagy vacsora.

— Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

A
DEBRECENIfObbetlehTuj sás gg Széchenyiül

(Kistemplombazár)
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Legelegánsabb frakk- és szmoking- 
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. í.

Szcmgvengeseg ellen legjobb orvosság 
eg' .1 s? 'int1 vég Nagy Kálmán látsrerésztől. 
FAlér 30, Javító műhely.

fr-4©

$ fmr
Szombaton délután öt órakor kezdődik 

a Kovács Gyula vándordijas verseny
A védő Törekvésnek az U TE lesz legerősebb ellenfele

Hónapokig tartó előkészületek után 
végre elérkezett a Kovács Gyula vándor­
dijas verseny napja és már előre megál­
lapítható, hogy hasonló méretű verseny­
ben a debreceni közönségnek eddig még 
része nem volt. 117 versenyző egyéni 
küzdelmén keresztül 12 egyesület pont­
küzdelme a vándordíj védelméért rend­
kívül izgalmas párharcokat ígér és lehe­
tetlen előre megjósolni, hogy melyik 
egyesületé lesz a győzelem és veszi bir­
tokába egy évre az értékes vándordijat. 
Van ugyan egy olyan eshetőség is, hogy 
a kétszeres védő Törekvés megismétli ed­
digi bravúrjait és a sok versenyző közül 
véglegesen elnyeri a dijat, de ez egy 
olyan obiigát versenytől fosztaná meg 
Debrecent, amit nehezen lehetne pótolni. 
A Törekvés szimpatikus egyesület, ver­
senyzőinek sportszerű gondolkozása, a 
klubhűsége és lelkesedése szinte példa 
nélkül áll a magyar sport történetében s 
ennek köszönhette az elmúlt években a 
Kovács Gyula versenyen elért meglepe- 
tésszerü sikereit is. A mai versenyre már 
hónapok óta készülődnek a Törekvés 
birkózói, öreg és ifjú egyaránt komolyan 
trenírozott, hogy harmadizben és végle­
gesen haza vihessék a szép dijat. 23 bir­
kózóval veszi fel a küzdelmet a védő 
egyesület és ha helyezésekkel is, de még­
is fog annyi pontot szerezni, hogy bele­
szól a verseny sorsába.

Legerősebb ellenfele az UTE gárdája 
lesz. Az újpestiek kisebb számú, de hír­

névben és tudásban sokkal nagyobb erőt 
képviselő birkózói jogos favoritjai a ver­
senynek. A lila-fehér dresszes újpesti 
fiukkal együtt jelenik majd meg a sző­
nyegen Debrecen büszkesége, Kellner 
(Kárpáthy) Károly, a DTE volt birkó­
zója, az Európa-bajnokság 2-ik helyezett­
je és az amszterdami olimpiász magyar 
reménysége. Debrecenből való eltávozása 
óta „Karcsit" nem láttuk szőnyegen és 
most régi környezete is meggyőződhetik, 
mit fejlődött a fiatal birkózó másfélévi 
távolléte alatt. Megérdemli az ünneplést, 
hiszen a héten ismét gyarapította sikereit 
Budapest bajnokságának megnyerésével, 
a kritika pedig tüneményes tehetségét 
minden magyar birkózó fölé helyezi.

De ott lesznek a küzdelemben a MAC 
és a többi fővárosi s vidéki klubok birkó­
zói is. Minden helyezés pontot jelent, 
minden tusgyőzelemért küzdeni fognak 
majd és amilyen heves lesz a harc a sző­
nyegen, épp olyan parázs hangulat fog 
uralkodni a nézők között is.

A verseny sikere és realitása érdeké­
ben a Magyar Birkózó Szövetség három 
kitűnőségével képviselteti magát a verse­
nyen. Zöldi Sándor, Kiss Hugó alelnö- 
kök és Csillag Miklós főtitkár lesznek a 
szövetség kiküldöttei és ők fogják vezet­
ni a mérkőzéseket is.

A fővárosi birkózók közül a Törekvés, 
UTE és MAC a déli gyorsvonattal, az 
MTE, BAK. ÉME stb. a délutáni sze­
mélyvonatta! érkeznek. A verseny pon­

tosan délután 5 órakor kezdődik a DTE 
tornacsarnokában, az elődöntők vasárnap 
reggel 9 órakor, a döntök pedig délután 
3 órakor az Arany Bika dísztermében 
lesznek. . ._

és holnani előadásokra nem érvényesek' 
iszaka .tv Miig megy! Ndstéjkiaka \ 

tató, mulatságos szöveg, pikáns heh „sí 
szellemes kiszólások. Igazi francia operett 

Ndszéiszak kizárólag csal; lelnötteknek vak 
és ezért ezúton is kéri a színház a tiszteli 
szülőket, hogy gyermekeiket semmi szín ala'

SZÍNMŰ MŰVÉSZET
MŰSOR:

Szómba’ este fél S-kor bérlctsziinet: Nász-
éhzaka. Operett bemutató. Csak felnőtteknek.

Vasárnap délután fél 4-hor mérsékelt árak­
kal: Mersz-e Mary?

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünet: Nász­
éi szaka. Másodszor.

Hitlő A) bérlet Nászélszaka.
Kaid bérlctsziinet: Nászélszaka.
Szerda délután 3 órakor: Többsincs királyit 

Hiúsági előadás.
Szerda este fél 8-kor: Nászélszaka. B) bérlet
Csütörtök délután 3 órakor: Többsincs ki­

rálya. Hiúsági előadás.
Csütörtök este fel 8-kor: Nászélszaka. Bér- 

Iclsziinct.
Péntek C) bérletben: Nászélszaka.

❖❖❖
Géza-nap a Csokonai-szinházban. A

Csokonai-szinházban kedves hangulatú 
összejövetelen ünnepelték meg pénteken 
délben Kardoss Géza igazgató nevenap- 
ját és ezzel kapcsolatosan Remete Géza 
főrendezőét is. A társulat tagjai és a ven­
dégek a büffében gyűltek össze vidám 
sörözésre, szólt a cigány, hangzott a dal 
és folyt a tánc. Kardoss Gézát a társulat 
nevében Fülöp Sándor köszöntötte fel és 
felköszöntőt mondott Remete Géza is, 
Kardoss Géza pedig a sajtót éltette. A 
nagyszerű hangulatú összejövetel a dél­
utáni órákban ért csak véget.

i engedjék a Nászélszaka előadásaira' Uiis\ 
éjszaka bűbájos operett a Lili és NebántsviH 
stílusában komponált könnyű francia muzsiká 
tál! Nászéjszaka főszereplői: Tímár lla” p,' 
renczy Marian, Torma Guszti, Antók l'ércí 
Fülöp, Rajz Ferenc, Virágháthy és Szigeti 
Jenő. Rendező: Remete, karnagy: Csatiak 
Nászélszaka első két előadására a jegyek naz 
része elkelt! Ndszé/szuka sorozatos előadárésze ---------- -----------
-aira ajánlatos mielőbb jegyeit megvábT»n 
Sláger! Kasszadarab' Szenzáoió!

Mersz-e Mary:1 holnap, vasárnap délután m 
négy órakor mérsékelt heh árakkal! Váltson
jegyet, mert a Mcrsz-e Mary? legközelebb 
csak bárom hét muiva kerülhet színre a mii 
sortorlódás miatt.

Többsincs királyfi ma délután 3 órakor' 
Töblisincs kirrilyli szerdán és csiitörtöUn t 
órakor Hiúsági előadás keretében!

MOZI
Szombat — Vasárnap

V I G S Z I N II Á Z
VILÁGFILM !

Len Chaney ;< leghíresebb alakító művész fiW.ore lé-fivl
Kelet lángokban

Toriéi cl napjainkon) 10 t«i vo. ásbtn 
A nfit főszerep1 en Eleonore Boardmann

M e g e fi f I k ■
Csak a fejét és Kölcsönkért gyermek

I oh /nt. k

I- O la I, Ó

A SZÍNHÁZI iroda>DA •)
HÍRD

A debreceni összes tanintézetek, a középis­
kolák, polgári iskolák, kereskedelmi iskolák és 
elemi iskolák szives figyelmébe! Február 29-én 
szerdán és március 1-én, csütörtökön délután 
.3 órakor megismétli a színház a Többsincs ki­
rályfi ma délután szinrekeriilö mesejáték elő­
adását az ifjúság részére. 40 filléres és 1 pen­
gős jegyek ezúttal az elemi iskolák részére is 
rendelkezésre állanak a színházi irodában ma 
délután 4 és 6 óra közölt. Későbbi jelentke­
zések esetén az igényelendő jegyeket nem ga­
rantálhatja a színházi iroda.

Nőszéjszaka a legnagyszerűbb zenés vígjá­
ték bemutató előadása ma este líél 8 órakor 
bérletsziineíbcn! Kedvezményes jég vek a mai

VILAGAHRAKCIÓ !
A hrt Ies't-p, • R hH/flv/. rfih t ymnimn :

Emden a hősök hajója
a világul' U c rkalo I- Kriil* Útja H icj- let. m. 

Részben a hí.borúi-« n ■ z. r pelt tieztek a Illa ben li 
jfils anak 

M e g . I ß r I :
Gaumont Híradó es Megjött ■ tanító bácsi

11 N I A
Szombattól

Ki árólag cs'k fel ß te- nek ! Vllágattrak Iá I
Harry Plel film

Egy éjszaka, rejtelmei
K.ti.0nös történet 7 le vonásban

Meg- I fi 2 I
Portun* négyes fogata

Fllmjáták 9 feivonasbun. A JŐ zerepurn Jack Trrror

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsült vásárlóközönségünk érdekében a 
külföld nagyáruházaiban szokásos sorozatos olcrí eladásokat Dl is bEiKZEtjili.

I. SOROZAT
TFa i aixi mwi ihv

Kezdete: Február 
^ Vége: Március

r c S -w 5% ü s%
hó 22-én, szerdán, 
hó 7-én, szerdán.

wwl mm.

100 cm. széles fólgyapju kockás női
ruhaszövet, mtre.................................

110 cm. széles gyapjú sehewiott a leg­
jobb iskolaruhára, mtre ..... 

110 cm. széles gyapjú eolin 50 színben,
métrre.............................................

110 cm. széles fekete kötónylüszter, mtre 
100 cm. kaséba 20 divatszinben, mtre

2-32 P 

2'96 P

4-60 P 
4'80 P 
6-90 P

8'50 P
110 cm. széles scharmolin elegáns divat­

szülőkben, finom minőség, mtre. , .
150 cm. sz éles férfi öltönyszövet, csak 3 dessin mtre 
150 cm. széles angol zsánerű lérfi öltönyszövet nvre 
150 cm, széles angol beés finom férfi

öltöny szövet mtre.............................  14 20 P
150 cm. széles női köpeny vagy complex 

kaséba kelme világos divatszinekbeu,lire 11'90 P

4'25 P 
5 90 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választékú szövet­
raktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra.

KROH ÁRUHÁZ
Debrecen, Degen féld tér és Bádogos ucca sarok.

Mim

(928 február 1

METEORBAN V

tériét az »rosz ar' 
(orral a L-smcrb' 
tiOon is 7>m/m 
j 5 7 és 9 órak 

I jüan é‘S Doruthy

KÖZE
A kéazáruváaárc 

Határidőüzlet 
ja: Március 31. 
31.32. Május 32 
30. Október 30. 
18. — Rozs: 
30.10—14. M 
25.36 , 24 . 26, 
geri: Május 26.

Készáruüzlet
Búza: tiszai 7 
32.25—40, 80 1 
77 kg. 31.45 
kg. 32.25-40. 
29.75, egyéb 29
28.50— 29.00, 1
22.50- 23.50, 
(E) 25—25.25, 
28.25, korpa 22 
150.

Valuntárfoly
28.02: Belga f 
korona 153.05 
571.25; Franci 
3.48—3.53: L 
márka 136.30 
80.40—80.75 S 
Svéd korona 1

t***<EDó*4<

Nvi
Tavaszi ang 

különlegesség

Szép és 
tésü fért

CIP
állandó raktár 
mértékes műt

Hunyadi
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Micha 
- A 

mikor Cha 
csak nagy 
félek, hog; 
vigasztaló 
csésebb le 

Ez csak

Örülök, h< 
magától!

Mr. / 
san érdeke 
családja f
hét, — véi

— mondo 
levélben 1 
ném. Egy 
•tevét, mi 

Odav 
neki. A 1 
jét, minti 
mellől né 
ván a szí 

fogott bt

Felá
nevezete:
székkel

akibe:
Kéreti
nagy
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vényünk! Sás,
Misztika k.i ' 
t^ns . hel\ «^.g
rancia operett’
laüimnek vS
iiiliáz a lisztéit 
s'nimi szin ala,, 
"idusaira! Sás,. 
,cs bebántsvirj, 
Iránná muzsika.

Halár Ha. p„ 
vf11*6]1 Ferenc,
áthv is Szigeti
na*-Yi Csanak.a a legyek nagy
irozatos előadá-
ait megváltani 
io!
irnap délután fél
tk,kal; Váltson 
v? legközelebb 
et színre a m„.

riután 3 órakor'
> csütörtökön \cn!

nap
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Jlnkltrt niüvísí
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I 'oi ásbin
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krt gyermek
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k hajója
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a tanító bácsi
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Világaitok JA |s
sjtelmei
<<1)6.1 be ii

cpueD Jack Treror

n a
M-

bL

)0 P 
25 P 
X) P

20 P

90 P

et-
ra.

Dk.

1928 február 2S

abbazia palace hotel
METEORBAN vasárnap: BALALAIKA, tör 
/ ' * orosz artisták vil,ágából, Florence VI- 

,| u itiszerepbeu Megelőzi: Jtnm az áru- 
Jv,,‘ Tcvcilui asszonyt áotog. előadások:
, . 1 ís t) órakor. .Kín: Árvák u viharban.

KÖZGAZDASÄG
A készáruvásáron változatlan az irányzat

Határidöüzlet előfordult kötései: Bu- 
Március 31.42, 40, 38, zárlat 31.30—

11 32. Május 32.40, 36, 42, zárlat 32.28
30 Október 30.14, 16, 20, zárlat 30.16 - 
lg — Rozs: Március 29.96, 98, zárlat 
JO 10- 14- Május 30.34, 36. Október 
’5 36, 24. 26, zárlat 25.20—22. Ten­
geri: Május 26.84, 86, zárlat 26.80—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: — 
Búza: tiszai 77 kg. 31.35-80, 79 kg.
12 25—40, 80 kg. 32.35—50, felsőtiszai
77 kg. 31.45—70, 79 kg. 32.15 30, 80
kg 32.25—40, pestvidéki rozs 29.60— 
29 75, egyéb 29.50—65, takarmányárpa I. 
28.50—29.00, II. 27.75—28.25, — köles 
22 50—23.50, tengeri (T) 25.35—60, —- 
(E) 25—25.25, zab I. 28.25—50, II. 28— 
28.25, korpa 22 22.50, lóherernag 130 —
150.

Valuntárf oly amok: Angol font 27.87— 
28 02; Belga frank 79.50—79.80 : Cseh 
korona 153.05- 153.65, Dollár 569.25— 
571,25 ; Francia frank 22.65—22.85; Lei 
3,48.—3.53 ; Lira 30.35—30.55; Német 
márka 136.30—136.80: Osztrák schilling 
80.40—80.75 Svájci frank 109.95—1 10.35 
Svéd korona 153.30—153.90.

cs. *>«»<* «a •!*«»

Nvilt-tér.*)» '
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza, 
Kossuth ucca 6.

Me isináteon
»ddig vízvezetéket, fürdőberen­
dezése két míg fel nem s/.Alitja 
óján altételre az elönyönen ismert

Kovács Gvu a s;e elöme^t-jft.
Iroda és mlntaraktír: Varga u. 1. Telefon 16 79

Nézzük meg1
Ad'er Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most érke­
zett legújabb és legszebb kész 
női divatkalapjait. íí““"

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

CIPŐKBŐL
óliandA raktár, dús vó oszt ék. Mind nféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy.

MEGJELENT 
ÄLEGÚJABB 
TAVASZI

AKÁC- és GYÜMÖLCSFA CSEMETÉK
nagy választét ban, dús gyökérbe lel, legjobb fajokban, ind- 
kívül olcsó iron KRATOCHVILU AURÉL gazdasaga, ÖRKÉNY.

elsfirantiu ház. — 25 i 
8/oba folyó vízzel, 8) 
magin tenueh fflrdó v«*l

Sottőr
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal cs ik U ISS g.- niQ «-1yrí tu si'liörigk'i- löju kv87.li elodjiaicn éilaha helyezés­sel Er<s6üft ucca 20

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnSse.ben kiolt

NEUMANN, PétBrfla-ufca19

Nikkelezéít, ei Öltözési és 
g»lv nUélást

szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁ°I Debreceni I aó Eleklrotechnlkll Gyón 
Szedi ei yl t ipa 66 ti leiifoe 161.

Gyakornok felvétetik.

Mi gnyllt

iBaita Pál rövid, kötőit, szövötláru nagykereskedése
HendkivQl olcsó árak I Hatvan ucca 13. Telefon 16.5. S/olid kiszolgálás*

Üzleté ihelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut az, u V6 évig fennállott
üzletem fe mondás miatt megszüuteitrm és meglevő áruraktáram PAl«rfia u 
16 sz. házam udvari helyiségében hely ztera c, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom a/, igen tisztelt vevőközön .ég rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádndvary Lajos.

6
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I Haskötők II Sérvkötők |
gummi görcsér és bokaszorifó harisnyák min­
den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, 
nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

Sc» litt eb Wnnclwi*
belfő’di és kűliőldi kiadása.

Közli az összes menetrendváltozásokat
Az idegei fo-gakm és belső 
vándoifirgalom útmutatója,

Magyar fürdők, városok, községek, 
természeti szépségek <s nemzeti sajá­

tosságok ismerietese.
Szakmlnszleiek ál al engedélyezve I

Belföldi kiadása 1(30 
Külföldi kiadása 320

Kapható a főoizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.T.
kfit vvken sked 'céh- n. Piac. ucca 34. szám.

j kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piao ucca 14. szám, Csapó ucca sarok 

{*•4» **«•**»•{« •«t*^***^ r»»*♦ «»>4B»•>*„****• 4?

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden mui.kát elvégez.

Szánt, vet, burai ál, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vonta*, vizet szivattyúz. 
Ára: 3600 pengő, kettős ékévé' 3720 pengő.

! Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR karosszéria és kocsigyár DSBRECEN 
ERZSI BfcT UCCA 28. — Telelőn 1147

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Michael mélyen átérezte ezt.
- A rangtól akkor fosztottak meg bennünket, 

mikor Charlie herceghez pártoltunk és a földeket is 
csak nagy üggyel-bajjal kaptuk vissza, úgyhogy attól 
félek, hogy ezzel nem szolgálhatok, de talán mondta 
vigasztaló hangon a következő alkalommal szeren­
csésebb lesz.

Ez csakugyan meg is vigasztalta kissé.
— Hát persze! elválhatunk, mihelyt akarunk. 

Örülök, hogy ezt a tervet kieszelte. Milyen okos volt
magától!

Mr. Arranstoun úgy érezte, mintha már túlságo­
san érdekelné „menyasszonya” és az idő múlt. A leány 
családja felfedezheti hollétét, vagy Henry visszatér­
het, — végleg el kell intéznie az ügyet.

- Azt hiszem, most rá kell térnünk a részletekre 
- mondotta. Talán legjobb volna, ha kívánságait 
levélben közölné Porsons úrral és én magammal vin­
ném. Egy másik papirosra pedig legyen szives leírni 
nevét, minden szükséges adattal együtt.

Odavezette íróasztalához, papirost és tollat adott 
neki. A leány komolyan leült és kezeibe hajtotta fe­
jét, mintha mélyen gondolkodna. Michael a kandalló 
mellől nézte, ahova visszavonult. A leány először nyil­
ván a szükségelt adatokat jegyezte le és csak aztán 
ingott bele a levélbe. . .

Megvan! — így jó lesz. Hallgasson ide! 
Felállt és kezében tartva a papirost, felolvasta a 

nevezetes levelet, anélkül, hogy a pontokkal és vész­
tőkkel sokat törődött volna.

„Kedves Mr. Porsons!
Apa azt mondta, hogy ahhoz mehetek feleségül 

akihez akarok feltéve hogy az illető rendes ember 
Kérem tehát adja át Írásbeli beleegyezését annak a 
nagy urnák, aki e sorokat átadja. Neve Arranstoun, 
éfi e várkastély ura, és igazi arisztokrata akit apa

és anya is szívesen láttak volna, noha sajnos 
nincs rangja..

Tudja, be kellett ezt írnom és magyarazoan 
felpillantott —, mert olyan közönségesen hangzik az 
esetre, ha nem hallott Arranstounról. Mi sem hallot­
tunk volna, ha Mortimer bácsi nem érdeklődik régi 
várkastélyok iránt. Nos — es folytatta a felolvasást, 
Michael pedig lesütötte fejét, hogy elrejtse a szemei­
ben felcsillanó mosolyt.

„Csütörtökön akarunk egybekelni Kérem te­
hát gyorsan a beleegyezést, mert Mortimer bácsi 
férjhez akar adni unokaöccséhez Sámuel Green- 
bankhez, akit gyűlölök. Fogadja kiváló tiszteletem 
nyilvánítását. Sabine Delburg.

U. i. Egész évi pénzemre, 50,000 dollárra pén­
tek reggel lesz szükségem."

A levél végeztével büszkén nézett fel.
Mit gondol, megfelel ez?

Michael odavolt, — hangja remegett az elnyo­
mott derültségtől. ^

_ Nagyszerűen — biztosította a leányt a lehető
legünnepélyesebb hangon.

Sabine nyilván rendkívül meg volt elégedve ön­
magával.

így hát ez megvan. Most el kell mennem, mert 
ők még itt találnak keresni és az baj lenne.

_ De hiszen még nem beszéltük meg esküvőn­
ket — figyelmeztette a körültekintő vőlegény. — Mi­
kor jöhet, csütörtökön? Vonatom hat óra tájt érkezik.

A leány összehúzta sötét szemöldökeit.
Csütörtök? Lássuk csak. Igen, szombatig ma­

radunk, hogy megnézzük az elbanki kolostor maradvá­
nyait, de nem tudom, hogy illanhatok el, hacsak jó 
későn nem. Azt mondhatnám, hogy fáj a fejem és ebéd 
nélkül lefeküdnék, nyolc óra körül pedig, mialatt ők 
ebédelnek, itt lehetnék. Akkor még világos van; a 
kolostorban gyakran kellett valamit mondanom, hogy 
egy pillanat békességem legyen.

Michael gondolkodott.
Inkább ne kockáztassuk meg a nyolc órát, hi­

szen mint mondja , akkor még világos van és 
megláthatják magát. Osonjon ki kilenckor a szállo­
dából. A park kapuja, mint tudja, éppen szemközt van 
az utón. Én a parkban várom és néhány perc alatt 
idejöhetünk, ezeken az erkélylépcsőkön fel, a kápolna

pedig azon a folyosón van, az ajtón túl, nézze csak.
Michael odament és ajtót nyitott, Sabine követte 

és menetközben igy szólt:
Kilenckor! ó, ilyen későn! — még sohasem 

voltam künn ily későn, de ugy-e most az egyszer nem 
számit? És milyen furi, hogy itt északon még kilenc­
kor is világos van. Talán ez a legbiztosabb. — Majd 
benézve a boltozott folyosóba, visszahúzódott és igy 
szólt: — Ebben a sötét odúban legyen az esküvő!

Michael megnyugtatta:
Nem beszél igy, ha majd meglátja a kápolnát. 

Meglehetősen szép hely. Valahányszor őseim valami 
különleges kegyetlenséget követtek el, egy-egy festett 
ablakkal, képpel vagy faragvánnyal keresték a bűneik 
alól való feloldást. Nagyapám haláláig a család kato­
likus volt, aztán a Magas Egyházba tért át, igy tehát 
semmihez sem nyúltak hozzá.

Sabine, mint a sötétben szepegö gyermek, szo­
rosan a fiatalember mellett haladt és most élvezte a 
titkos átjárót, mikor pedig Michael kinyitotta a fo­
lyosó végén levő szegekkel kivert és megvasalt ajtót, 
őszinte áhítat és csodálat hangján kiáltott: 

ó, mily isteni!
És csakugyan az is volt. A korai gótikus építé­

szet legjobb idejéből származó remekmű, mindama 
trófeák diszével, amelyeket a szeretet, félelem és tö- 
redelmesség hozott létre az egyes korok művészeté­
vel. Pazar gazdagságú volt, mind Angliában, mind 
Skótországban páratlan.

Miért dísztelen az az egy kis ablak? kér­
dezte Sabine.

Némi cinizmus csendült meg Michael hangjában, 
midőn igy válaszolt:

Az nekem maradt, a család utolsó tagjának, 
nyilván kegyes fogadalomból létesítsek valamit. Rab­
lás és erőszak a vérünkben van mondta nevetve és 
a homályon keresztül visszavezette a leányt a nappali­
szobába.

Most már nem igyekezett vendégét visszatartani, 
hanem udvariasan megmutatta neki az utat a lépcső­
kön le a gyepre, majd ki a parkba és szemmel kisérte 
karcsú alakját, mialatt a vendégfogadóval szemközt 
levő kapu felé tartott. Még fülében csengtek a leány 
szavai, melyekkel utolsó kérdésére válaszolt.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
_________________ ___—— ■■■u«lP>WWfll»llllflWWW^yn1 tri^ r» fsrryntvs

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhivAtalunkbnn:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM e.
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM ót
Sanda.- rt. kunyvker..kcd=.ében, Piac ucca 34. ta - Vidéki hicdetöinke, arc. kóc 
beküldött hirdetek d.ját pn.tabólycsbcn .znrckad.anak levelükhöz me lékéin., 

;Agy hä postautalványon küldik a pénzt, a hirdető, szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

yugta ellenében adj« ki a kiadóhivatal.

H<nedű» t 
jük, hogy

MINDEN OLVASÓNK 
sajcit érdeke, ha csuk a laounk 
ban hirdető cíM'skiu’.l eszköz., 
összes bevásárlása í, mert a

debreceni 
lÜGCETLEN UJSÁG 
hirdetései lapunkat eiŐíLsé es 
hirdetéseinket pedig erednie 
nyess;- fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

40 éves
gyermektelen özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő. kor nem határoz, 
O'érmek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. .3-tól. Cim a kiadó­
ban. 1619

50
Miskolci

cukrász és cukorknkcszitő 
éves nőt keres élettársiiak. - 
Leveleket „60“ jeligére [>oste­
resen iue Mickoic. 191

Német nyelvoktatás 
iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyermekeknek 
állandó Ctékdélclőttök. Piac 
ucca 34. szám. Német Uver- 
mek-Otthon. 153

I
VÉTEL I

'WWKl,v®Nwmr-'T?«?e,X,
Egy

háromszobás kis családi ház­
hoz lelket megvételre keresek. 
Óim a kiadóban. jfios

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Kezet, ólmot, cinket, ócska va- 
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

lakás
m "T’ífr

Kétszoba,
előszoba, esetleg konyha else­
jére albérletbe üresen is ki­
adó. Piac 79., kalapszalonbau.

1660
Két

fiatal vagy idősebb ember 
kvártélyt kaphat. Marko vies, 
Sirnonffv ucca 37. 1601

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba jut 
nvosan kiadó. Hatvan u. 2. 1053

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas u. .3. 1652

Négyszobás
Parkettes uccai lakás, fiirdö- 
és előszobával, alápincézve,

két szobás
udvari lakás, előszoba, fürdő­
szoba pincével május 1-rv Ri­

ca 40.
Elegáns

bútorozott szoba elsejére 
adó. Biró, Küisővásártér

Keresek

dús 1-re, Cim a kiadóban.

Fitszerszak mában
iártas fiatal utazó azonnal 
vétetik. Csili g J a',

f\l-

Izr.

házi teendőket végzi, íclvólv-

knl rendelkező jelentkezzék d 
u. 3 -4-1" Hm a kiadóba

LAPKÉZBESITÖKFT
fizetéssel és jutalékkal U 
szünk. Cim a kiadóban, 
ucca 49. sz.

Váinmalomba
kerestetik középiskolát telizett 
i-zr, nőtlen, megbízható fiut.it- 
einber niázsiHóuak, 1U a levele­
zésben Is jártas. Amnovts ma. 
lom, Ujíehértó. 1,)C^

Középkorú
magános urlnő, a háztartás 
összes dolgait kitünően érti, fő­
zést önállóm végzi, ház vezető • 
nőnek. a:i\ ahelyettesnek menne 
vidéken, helyben. ----- Mellsné, 
Debrecen, Darabos u. 18., ke­
resztépület. 1979

Periek!
zakacs nőt hosszú bizonyít

vánnyal keres házaspár. Cím a 
kiadóban. 134

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény d> 
ázásért korrepetál közópísko 
lásokat. Cimet a kiadóba ke 
rek. 90>

Agilis,
megbízható, príma referenciák 
ka| rendelkező helyi ügynökö 
keresünk a hires szegedi házi 
zappan é*J piperesrappano

éiladására. Megkeresések: Pi 
oere- és Gyógyszappangy/i
>ZA'ged, Szent Háromság ucc 
-,7. kéretnek.

Gazdasági gépek
eladására iú összeköt tetéssi 

ir<j urakat keresünk. Hung;' 
via. Hunyadi ucca 11- 16

Női modellt
ó fizetéssel felvesz délutánok 
ra Toroezkai, Vígkedvű ucc
11. 16:

Kitiltó ilut
iolvo.y. Hungária, Hunyadi ue 
ca 11. 165'

Nagy
hasznot hu j ó speciális iroda 
hoz kevés pénzzel és garanciá 
val társat keresek. Cint a ki 
adóban.

Szerény Igényű
gyors- és gépirónö alkalmazás1 
keres. Szives megkereséseké 
2—76. teiefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

159
SÜTNI,

őzni jól tudó perfekt szakács- 
iöt március 1-re keresek. Cin- 
- Ifladóhon. 151’

Ápolónő
felvétetik. Miklós ucca 48. sz 

164?
LAPKIHORDÓ

asszonyokat jó keresettel fel 
veszünk. Cím a kiadóban. — 
o;ac ucca 49. szám.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 151'-

Kiadó
azonnal egy jó üzlethelyiség 
Erzsébet ti. 8. sz. 1644

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Cim a kiadóban.
Magyar, nőmet, olasz levelező,
ingói tudással, több 
korlattal, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező" 
eligére kiadóba kéretnek.

|ELADÁS|
sé,'WTf,Y,*WíV"T,'»TW'4<'

Eladó
\ íz acsádi utón (Bellegelő) 56. 

.sz. 7 kát. hold búzatermő föld. 
\h lekenni lehet Domb u. 1 
\ |f'4"
\ Nyolc hold

>' t,l<\)i földet Pcree-dülö js. és
\

'visit :X - • . sr- - hói el.ólunk. Í r- 
’vkvzhvXii dr. Ilódy lié'a és dr. 
•öszönr.A.a • i Béla ügyvédek 

TodáiűbatTV Ferenc József tit

MARVaNYMOZAIK, 
ement lapok, betonáruk. épité 
í anyagok a legolcsóbban be 

szerezhetők n Debreceni Mii 
Fürdő ucca 2. sz.

Eladó
ipar- vág' kertészeti telepnek 
rendkívül alkalmas hely 220U 
-légyszógöl, esetleg még riu- 
..•yohb területtel, háromszobás 
lakással, mellékhelyiséggel és 
külön cselédh Í7zal, száz lépés­
re a kisállomástól. Érlek uz- 
I.eíni Ses/tina ucca 4. <z. alatt.

1657

Bútorok
egolcsóLtb árban, kedvező fi- 
zct«*sí feltételek mellett besze­
rezhetők : Hausner, Piac ucc;
6. 162.

GYERMEK DIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol 
cső gyermckruiiák mélyen le 
izáiiitott árban. Nagy válasz­
ék!

Hencserek.
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos- 
nesternél. Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Berentei szenet, 
ia valódit akar, csak a rég 
elyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
tapiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
zén- és tüzifatelep. Közraktái 
dvar. 1658

CSERÍÉüLA
s cserép kapható Tóth és Se­
es! y én rt Kishegyes! utl tégla- 
.yárából. Eladás: Simoiiífy u 
-a. II. Teleton: 610. 9-

CEMENTLAPOK, 
etoncsövek, kutgyürük legol 
óbban beszerezhetők Lukác? 
Imos és Testvére cementáru 

-árában, Debrecen, Hatva 
•ca 15. 1927

Tavaszi
agy takarításhoz ( euzlu, pur- 
ettbéeresztő, ptirkcttkeíe. mé­
zelő, festékek, festöinirnák leg- 
lesóbban beszerezhetők \ Bel- 
árosi Festékliázoan, bet it.,ei.. 
f a tvan ucca 2. B

Porosz szén
rima minőség.:, hazaszállítva 
P ' U fillér. Rosenfeld Kálmán 
:/ií a kereskedő, Salétrom ucca 
2. Telefon: (»74. I3f)2

Remekül
teinstruált biharmegyel buza- 
t-rmő nyoicszázholdrs fekete­
öld élő és holt felszereléssel, 
itszázhold öszivetéssd azon- 
lali átvételre eladó. Dezső, 
'nssnth lő. if-

Ezerkettöszázholdas 
deális fekvésű főúri birtok Hi- 
larinegyébcn, köves utón, álfo­
násnál, azonnali átvételre el- 
idó. kevés pénzzel megvehető 
»ezső, Kossuth u. Ifi. 159

tolorkerékpár képviselőt kere- 
lisrnert német márka magyar- 
Tszági vekérképviselete. Aián- 
atokat „Motor“ jeligére Balogh 
ándor hirdetfíirodájába Buda­

ié; t, V.. Bálvány ucca 12. ké- 
•hnk.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
í)egcníe!d-tér 7. Telefon; 79.

183'
FA FK/VNY-,

2gér-, poloska- és svábbogár- 
rtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERb 
"pAtéküzletében, Piac ucca 10.
» Bikával szemben.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
er. ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek ős festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 

1 Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca .2. |f

Sírkövek,
fejfakövck műkőből és termés- 
kőből legolcsóbban beszerezhe 
fők cs megrendelhetők. Ara 
nyozást és betüvésést jutányo1 
iron vállai Polgári Lajos, Tó- 
rockért Faiskola ncca 7-g.

Eladó házuk:
Rákóczi uccun 5 pai kettes szó­
lás családi ház parkírozott 
kertes udvarral, ^t.Ouu pengő. 
<ossu(h nccáu emeletes bérház 
t lakissal. Huck-lroda, Szent 
Anna négy. 147

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont- 
ián, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok melleti 
el; vő ipartelepemet, 30 m 

hős szti, 10 m széles szu terén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
'akóház és miihellyel együtt — 
-■setleg parcellánként js eladó 
Megtudható; Reiner Soma.
'* ger Vörosmarlhv ucca 31 
Telefon 84. 1937

Babíkabáikáket,
habuuhácskákat, Neumann- é‘ 
skohti uhálcat, plisszéaljakat,
ehérhímzéseket, monogrammo. 
-.ásókat, montirozások készité- 
ét olcsón vállalom részletre is 
xézimunka-, Gyennckdivatsza- 
’on, Arany János ucca 16. Te- 
eínn 10-12. szám. 1334

Zsinór,
rojt, harisnyafcjclcs, szemíel- 
zedée Paszomány gyárban, Piac 
'cca 32 udvarban. 1327

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
íjabb találmánya kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrők,
lyondászok, festők részére. — 
Capható: Bárány íestéküzíel, 

n. 19 490

A HÍRNEVES
,Comtek“ teherautók és ,,Cor 
dek“ petroleum traktorok el- 
msztithatatlan kitűnő anyaguk, 
ólérhetetlen tökéletes szerke- 
etük és végteíenftl csekély 
izemanyagfogyasztásuk révén 
ersenyen kívül állanak. Kizá 
óiagos képviselet és állandó 
agy alkatrészraktár: RÁHMER 
ANDOR Debrecen, Piac ucca 

bi. szám. Telefon 962.
Fehér

mosott rongy kapható Fischer 
teska vaskereskedőnél, Szo-
boszlói ut 24 Telefon 859.

1847
Karboliueum

kicsinyben és nagyban ál lan 
ló an kapható. Klein festóküz. 
let, Arany János 10., udvarban 

1651
REZÜSTÖK

részletfizetésre is Mándokinál 
Vnnv János ucca 13. 284

Király kávéi
>:égis a legjobbak! Olcsó, ki- 
tdós, kiválóan zamatos. De- 
enfeld-fér 11. 68

Egy
tomblyuk varrógép olcsón el- 
’dó. Cim n kiadóban. 147?

Csokonai ucca
?9. számú ház eladó. Beköltöz- 
>ető. Gazdálkodónak is alkal­
mas. 1607

Hajduhöszörményben
1 Piac-téren fűszer- és vegycs- 
•zlet teljes berendezéssel csa- 
ádi okok miatt eladó. F.rte- 
ezni lehet Freireich Mórnál, 
faiduböszörményben. ] 563

SÍRKÖVEK
rúi kőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni MLikö 
‘várnál. Fürdő ucca 2 1610

Az őriás
Galambdúc húzlszappan 50 fil­
lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér Albus szappan, mosó­
porok, kékitö, keményítő ki- 
csinyben Is nagybani árért kap 
ható a Belvárosi Fcs.ékházbnr 
Debrecen, Hatvan ucca 2. Ifi

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszomány gyárban 
Piac u. 32. 1327

Használt
gyógyszeres üvegek, egy 

i Ihcn igen olcsón eladó. Kos­
suth k'ógyszcrtár. Piac

77.

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 
nyosahb árban Szántó kárpitos­
nál, Szinház-étjáró, butorraktár

1050

Eladó
vagy kiadó szőlő, 10(H) 
szögöl egy szob A lakással Hat 
van uccai kertben. Értekezn

1347 Móricz u. 4. 1054

Wl Idndó
pnid. sztikrón»', v . a kassza. ^
IMav !'- , szábómtihely.

Meglőnek
1 lasaszl újdonságok, Kombi- v 
nált modellek minden Jlvul- 
anyagból, selyemkulupok ni ár 
hat pengőtől Alakítás 3 pengő. 
„Anny“ kalapszalon, Csapó tic­
ca 47. 120 ^
í V E GYES| ,

MONOGRAMM fllMZÖ 
szalon Dr. Szűcs Andornó. 
Szent Anna ucca 6. Telefon 
670, monnKrammhiinzés a Km?- 
“gvszertibbttil a legdlszosebl 
kivitelig juíányosaii, gyorsan 
oonto^an. 160r

HÍVJA FEL
az 5-18-ut, könyvelője atzonnn' 
pndelkczésére álll 

ban. 1865 '
Műhely álhelyezés

•niart mélyen leszállított ár bat t 
vásárolhat Feuermann bőrön 
’ősnél Pia-' 44. 156"

Geréby-kertben
czei kettőszáz négyszögül s/uii' 
háromszáz négyszögöl gyümöl- 
esős eladó. Dezső, Kossuth uIfi. ISO

UJ! VJ!
Villanyszerelési váttulat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik 
lós ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjulányosabb árbar 
készitt k. Költségvetés d'jtalan.
H vásra szívesen megvek — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
lőfe. 48'

Ágytoll gőzEsztitógépet
'.izemképcs állapotban vennék 
Mániátokat gyártmány és át 
megjelölésével ,.Príma" jel;gért 
ßlocknerhcr Budapest, Erzsé 
bet-körút 12. kérek. 197'

Selyeni-
és szalma ka lapok legolcsóbban 
beszerezhetők. alakítások jutá- 
1.VOS árban. Alatta Anna. Beth- 
'en ii. 23. i84«!

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen »'sak az 
Orbán guramíüzem javít. Piac u- 9- 1563

Zola
müórás műhelyéi Hatvan ucca -• sz. alí helyezte át. 155?

Költöztetéseket
társzokerekkel. vagy 7;.:' bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
írak és fcleltisiég mellett vál- 
al a Debreceni Angol-,Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
lózsei ut 72. (Royal-szállodávai 
izemben.) Telefon 37. 151

t SZAKNÉMETORSZÁGI 
'ép'imagvakbaii, szavatolva né 
netországi normák szerinti 
egmagasabb százalék csiráké- 
icssóget, tisztaságot, fajazonos- 
igot, szavatolt arunk a mentes 

uceriia, lóhere, nehéz, angol 
’erje, vetöborsó magvakban 
jiielott vesz, kérjen ajánlatot. 
Imink versenyen lelni állanak. 
"Imatm Rt.. Piac u. 59. 9n

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony ágybetét, lábtörlő, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, Rá­
kóczi ucca 13. 153

Szenet
fűtésre csak berenteit használ- 
ion, szagtalan és salakmentcs 
Ara házhoz szállítva 3.40 pen. 
(?ö. Telefon: 13-47. Tűzifa ol i napi áron. 1658

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez- 
hetők be Szilágyinál, Széchenyi- v Uépazsur, cndlizés jutányos

- ,rn"- 1845

Németülfi ,allit született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara- 
•’os 7. 1544

Frakk, szmoking,
7 ilkalrni ruhák kölcsönző inlé 

'olt*. Véíh. Var ucca 2.
FACEMF.NTTETÖK 

iavitását szakszerűen végzi La 
kács Vi’mos és Testvére, Deli 

Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat
ii és ócska átalakítását villanv- 
rovel kidolgozva legolcsóbbat 

i vállalok. Klein paplar.os, Szé­
chenyi ucca 27. 1490

p928 február 2S.

Zálogház

km-csucdclnii árukra Uh 
:m.-" megállapított mi,,,, 
kamat mellett.

l auer Irén

215
Csapó ucca

hűti raktár- 
tekezni; dr. 

71, 163«>
Erdélyi

1613
tisztelt vevőim, bérlőim,

zott

elettel: özv Emerich Vilmoo

1334
Légeizárózsinór,

32. 1818
YYE1SZ FERENC 

>smester, Fürdő ucca t.

asztalos tizemében 
rendű mübutorokat,

,;sziíésii 
unhat ók.

porláiberendezéseket éh 
asztalos munkákat. Saját 

bútorok készen h,

Harisnyakötési, 
st, tál palást, szemfölsze- 
előnyomóst vállaluk,

17

e^zerzési iorrás 1472
Kiadó üzlethelyiségek, 

ret. egyház tulajdonát ké-

í üzlethelyiség, tevábbá u 
futván ucca 1 —3. sz. nagybér- 

épüle lében a 24. sz. udvari 
telyiség i. évi március hú

Ki> in-tér 17 184
irodának

Francia

1633
A madár

zt dalolja az ágon: Csikós 
orszesz a legjobb háziszer

174

Kiadó

oda vagy rendelő. Értekezik 
i- I ?r 7v i\\7 -1 • ! ■ . . ('.sa no n. 4,

Jélután 3—4 kä vitt. I5S7

Üzlethelyiség

1569

Borotválkozás
ágás 30, fazonra

ca 57, Torna. 1603

L lisztig
isztalosinesíer. Deák Ferenc 

;a 10. Iparkiállitáson e!s<>
al kitüntetve. Készítményei. 

.... és egyszerű bútorok, író­
ja., üzletberendezések és C-PU-

trmmkák.
Klöppllcsipkék

jtes és maradékok (25 ro­
bb darabok) a Csipkegya - 
Széchenvl u. 28. 'M8

Üzlethelyiség _ 
sapó ucca 41.. Rákóczivá 

szemben május l-re kiadó, t- 
ickezni lehet Szent Anna <1631

Meglőttek
I tavaszi dlVatiiidonságok. -■ 
Kombinált modellek mindéi 
-atanyagból, selyem kalapok 
nár hat pengőtől. Á’akita * 
tengő. ^„Anny“-kalapszaloro

MENEKÜLT ORAS
izakszcrücn, meglepő ® 
vállal javításokat. Rákóczi 
36 sz —

„(Ifizárási Ina 
Q pKSOÓ. BOY H 
VASÓnNAP 20 Pl 
,,aoók HPOP.n

WHRI (>N.

Mostanában
éljük. A jelen n
szívesebben voi
hogy onnan m< 
get. De azért ti 
centennárium r 
és kedvező a n 
mostani közélet 
népéitjeinek. R 
izélyezte volna 
ha a negyvenn: 
kellemetlenül 
képírásoknak.

Most megint 
gyár centenná 
minden komol 
Most van száz 
ceoben meghal 
és tudós, a bát 
brr. Fazekas IV 
badnagyságig 
évek harcai és 
idegcnból haa 
ahol Csokonai 
sólyában mégis 
De nem a hát 
Lrtterátor lett, 
írta, Földi Ján 
Linné müvein 
muciiéi a hires 
vészkönyvet, ti 
Debreceni Káli 
vét örökre beii 
nemzeti littera 
minden haladó 
leikébe, 6 irta 
klasszikus m< 
eposz, atnelyne 
de talpraesett j 
és nagyszerű 
veri vissza D 
gyalázatot, ner 
irodalmi alkotá 
de annál jóval 
kai tett, amely 
zsákmányolt n 
sera plebs con 
sége, haragja é 
és hatalommal 
mák zengő bili 
jét a magyar i 
hősei közé em 
Katona József 
süvöltő panasz 
iának (a Stibo 
tők hozzá, bár 

Petőfi Sándi 
idézi előre ez 
katona-költő, z 
a feledhetetlen 
menyében, ami 
szöly Gedeonij 
háltak a világi 
de amely a ma 
igából él és f 
i°s irodalom é 
nem is mert ti 
költőjének cer 
manapság nag 
ur> tréfa, igen 
cz a Ludas M 
egységes kisg 
kormányfötaní 
bolyán Kuk 
nem lehetne a 
ereszteni, aki 
félretéve, a sz 
mmszor megdi 
Ságot és végül 
J Paraszt kiiz 
netösen destri 
®ény, — hiáb
. kbe a lelem 
e* lilába ültele 
vasz az auktoi 

Ha ma irta
ki ezt a Luda
eposzt, alapos; 
1131 a férfiakká

Nyomatott Hegedűs ás Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac ucca 49. saáro.
‘r9dalmi és m
dicsők fülöv


